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Cu.dnt către presbiieri şi predicatori

Am a june iarăşi «la o noua Săptămână de 
Rugăciune, 'dar de data aceasta în ajşa condi
ţii CTim nu au mai fost niciodată pe pământ. 
Ne VOT lipsi cuvintele pentru a face o de- 
(scriiere poti\ivită a nevoilor spirituale ale Bi- 
eericii în aceist ceaiS. Credincioşii noştri pros- 
perează, însă sunt ei la înălţime în ce pri
veşte vieaţa spirituală? Mulţi au mari izbânzi 
în vieaţă însă ajurug la naufragiul vieţii.

Către cei aJe căror soiflete au fcusrt: îndrumate 
spre cugetare şi gândire serioasă datorită e- 
venimentelor sguduitoare ale ceasului de fa
ţă, cheonarea la rugăciune nu a sunat-nicio
dată mai înainte mai clar şi mai puternic. 
Predicatorii şi presbiterii ca într'un nou sens 
şi cu mai multă seriozitate să-şi dea seama 
de importanţa conducerii încredinţată lor, mai 
iaJes în acest timp hotărît pentru Biserică, 
pentru ca laolaltă să caute pe Dumnezeu şi 
să-'şi cerceteze inimile spre a fi curăţite şi 
împodobite în vederea pregătirii atât de ne
cesară în această vreme.

Prelegerile cari au fost pregătite pentru 
acest an urmăresc să conducă pe credincio
şii noştri pe căile cugetării şi faptelor cari 
vor avea drept urmare o mare adâncire spi
rituală -în vieţile lor, şi o pregătire în v e 
derea revărsării Spiritului Sfânt asupra Bi- 
Bericii. Va fi nevoie să se facă pilanuri în
grijite din partea Conferinţelor şi Comuni
tăţilor noastre astfel încât binecuvântările a- 
cestei deosebite Săptămâni de Rugăciune şi 
această reînviorare să ajungă la cât mai mulţi 
dintre credincioşii noştri. Va însemna în
ţelepciune din partea conducătorilor noştri 
dacă vor urmăji ca aceste bune solii să fie 
prezentate poporului aşa cum se cuvine, căci 
e>le au fost scrise pentru binede întregei Bâ- 
serici şi avându-se în minte nevoile întregei 
Biserici. Se va observa firul de aur ce trece 
prin toate acese articole conducând pe cre
dincioşii noştri în unire către un spirit de
rugăciune ce-i va apropia mai mult de Dum
nezeu. %

Lectiunile minunate cari au fost pregătite 
pentru copii ar trebui răspândite într'o cât 
mai mare măsură. Niciodată hu ne-am găsit 
Intr'un ceias mai primejdios pentru băieţii şi 
fetele din Biserica noastră ca aoum. Nu în

găduiţi ca ceva să umbrească importanta fa
cerii de planuri înţelepte ca înl fiecare Co-

*

munitate să se ţi!nă adunări «deo^̂ ebite pentru 
copii. Inimile lor trebue să fie încălzite şi 
mişcate de Spiritul lui Dumnezeu şi vieţile 
lor să fie întărite pentru a putea rezista ispi
telor grozave pe cari Satana le pregăteşte 
pentru nimicirea lor. In vremea aceasta na 
este nicio altă lucrare mai importantă decât 
aceea 'de a salva pe copiii noştri pent-ni a- 
ceastă solie şi pentru servirea Domnului. Cu 
multă rugăciune şi cu plănuire îngrijiţi a- 
ceste străduinţi pentru copii ar -trebui să se  
vadă în fiecare Comunitate -şi în fiece -grupă 
de credincioşi.

Dorim să atragem o deosebită atenţie a- 
supra faptului c i  şi în anul acesta din nou 
să luăm parte la DaruJ Anual care se va 
strânge în ultimul Sabat al Săptămânii de 
Rugăciune, şi anume la 21 Decembrie. Să 
dăm îndemnul stăruitor ca fiecare dintre noi 
să aducă un real dar de sacrificiu din mul
ţumire faţă de Dumnezeu pentru mâna Sa 
ocrotitoare ce a fost întinsă asupra poporului 
Său şi asupra lucrării Sale. In adevăr Dum
nezeu a ocrotit pe 'credincioşii Săi într'un 
chip minunat, şi oare acum nu vom fi noi 
gata să aducem Iui Dumnezeu un dar cores
punzător cu mulţim.ea de binefaceri pe cari 
recunoaştem că El ni le-a dat? Dacă este cu 
putinţă, toţi ar trebui isi fim bucuroşi a /lua 
parte în a dărui câştigul de pe *o săptămână. 
Alţii cari nu vor putea face aceasta vor fi to
tuşi gata a face din darul ce -̂1 vor aduce la 21 
Decembrie, cel mai mare dar al lor.

In momentul acesta păşim în epoca cea mai 
minunată a istoriei Bisericii. Nimic asemănă
tor nu a avut loc vreodată mai înainte. Nea
murile poate că niciodată nu vor fi aşa gata 
a primi adevărul ca acum. Ceasul de faţă va 
fi greu, dar cel mai biruitor.

•

Ocaziile de a face lucrare misionară au 
crescut de zeci şi sute de ori în ultimul pătrar 
de veac. Acum se poate ajunge la oameni la  
cari cu puţin timp înainte nu puteam merge. 
Niciodată nu au fost aş.a multe uşi deschise 
şi atâtea chemări urgente pentru o mare îna
intare de proporţii universale.



Pentru a face faţi acestei chemări şi aces
tei ocazii, nevoia noastră cea mare este după 
un simţ practiic al isprăvniciei creştine în ce 
priveşte persoana noastră cât şi bunurile pe 
cari le avem pentru a procura oameni şi mij
loace din destul în vederea ducerH unei lu
crări de încheiere pe pământ. Mulţi nu-şi dau 
seama de poziţia lor de ispravnici înaintea 
lui Dumnezeu. Mulţi trăiesc ca şi cum ei ar 
fi proprietari iar nu ispravnici, persoane că
rora Ii s'a încredinţat ceva. »

Niciodată nu a fost -un 'timp când lucrarea 
lui Dumnezeu să aibă mai mare -nevoie de 
roadele credincioşiei din partea Bisericii, ca 
acum. Inima largă cu cari lucrători şi membri 
au răspuns la chemarea adresată pentru strân
gerea de fonduri neces-are predicării Evan
gheliei ne dă îndemnul la o nouă hotărîre sa 
vestim isolia cu grabă până la marginile pă
mântului, făcând cu mult curaj şi. credinţă 
orice sacrificiu în vederea atingerii acestei 
mari ţinte. De ce mare importanţă este de a 
tennina lucrarea pe întreg plmântul acuma 
cât timp minţile oamenilor sunt primitoare!

Fie ca noi cu toţii, conducători şi popor, să 
ne dăm pe deplin seama că noi nu ne putem 
mişca înainte pentru a face faţă datoriei, su
ferinţei, sacrificiului şi serviciului ce ne aş

teaptă, până ce cât mai de grabă nu vom fi 
îmbrăcaţi cu o mai mare măsură de putere 
divină. De aceea să-L căutăm cu toţii spre a 
obţine această putere deia El. Nu numai să 
vorbim despre nevoile noastre, dar lucru de 
mai mare însemnătate este ca laolaltă şi per
sonal s l  facem pasul necesar pentru a căuta 
şi a gcisi calea pentru primirea revărsării 
ploii târzii atât de mult aşteptată de poporul 
acesta, şi pe care Dumnezeu a făgăduit-o pen
tru ceasul acesta.

Lucrul acesta însă, nu poate fi făcut prin 
simplu sentimentalism. Aci se va putea ajun
ge numai prin stăruirea înaintea lui Dumne
zeu cu inimi curăţite de orice păcat şi vieţi 
predate, consacrate cu totul însărcinării dată 
nouă de a salva ce este pierdut. Când noi 
dăm voinţei şi lucrării lui Dumnezeu primul 
loc în inimile şi vieţile noastre şi ne predăm 
cu totul lucrării ce ne aşteaptă şi căutăm să 
obţinem puterea cu care să îndeplinim acea
stă lucrare, numai atunci vom putea dobândi 
puterea Spiritului Sfânt cea făgăduită. Fie 
ca noi conducătorii, venind la Dumnezeu în 
deplină umilinţă să conducem turma lui Dum
nezeu la cea mai înaltă măsură spirituală.

COMITETUL UNIUNII

P r î 'v e g h i a f i
W. H. BRANSON

„Priveghiaţi, căci în ceasul în care nu vă 
gândiţi va veni Fiul omului"/

Evenimentele cele mai mari din istoria o- 
menirii sunt cele trei vizite ale Fiului lui 
Dumnezeu pe pământ. Toate celelalte rămân 
fără însemnătate când le punem alături. Ri
dicarea şi căderea imperiilor, marile răsboaie 
dintre naţiuni, sunt numai întâmplări pe cale, 
şi au servit ca pietre kilometrice sau semne 
ale apropierii timpului când împăratul Slavei 
Se va arăta.

Sâmburele principal al tuturor profeţiilor 
mai mari ale Bibliei este venirea lui Hristos, 
fie de întâia, a  doua sau a treia oară. Toate 
au ca încheiere unul din aceste mari eveni
mente. Motivul acestui lucni este faptul că 
întregul plan al mântuirii omului este adunat 
în ceda ce va face Dumnezeu prin Hristos, 
pentru salvarea neamului omenesc căzut.

Când a venit de prima dată. Domnul Hri«-

tos S a  arătat ca Unul care ridică păcatul. Lă
sând laoparte slava Sa, veni în lume îmbrăcat 
cu firea noastră omenească, pentru ca să poa
tă ajunge Mântuitorul nostru. El veni pen
tru a lua locul ̂ păcătosului, pentru a purta 
vinovăţia lui, pentru a plăti datoria păcatului 
lui, şi în felul acesta să ne răscumpere dela 
moarte veşnică.

„Totuşi, El suferinţele noastre le-a purtat, 
şi durerile noastre le-a luat asupra Lui. . .  El 
era străpuns pentru păcatele noastre, sdrobit 
pentru fărădelegile noastre. Pedeapsa, care 
ne dă pacea, a căzut pe®te El, şi prin rănile 
Lui suntem tămăduiţi. Noi rătăceam cu toţii 
ca nişte oi, fiecare îşi vedea de drumul luij 
dar Domnul a făcut să cadă asupra Lui nele
giuirea noastră a tuturor". Isa. 53, 4—6.

Rostul celei dintâi veniri a Domnului Hris
tos a fost de a cumpăra, cu însuşi sângele 
Său, mântuirea noastră. Omul era cu desă-



vârşirc pierdut nu putea face nimic pentru încă urîţi de toti oamenii din pricina Numc-
a fie eolva eingur. Mântuirea lui, trebuia lui Său. Ca şi Abraam ei locuesc pe pământ
deci, să fie făcută de Cineva mai tare ca el. strein, pe care nu-1 pot socoti ca fiind al lor.
Acest Cineva a fost Domnul Hristos. N a  fost Mântuirea lor nu este întreagă.
nimeni altul. Dacă rămânea în cer, la dreapta 
Tatălui, întreaga familie omenească a.r fi pie
rit.

Vieaţa pe care Domnul Isus a trăit^o pe 
pământ şi, la isfârşit, moiartea Lui pe cruce, a 
făcut cu putinţă mântuirea oricărui om care-L 
primeşte pe El. „El a gustat moartea pentru 
fiecare om". El a murit pentru tine şi pentru 
mine. Cel mai păcătos om poate afla iertare, 
I>ace şi desăvârşită mântuire în El. In sân
gele Lui se află curăţire de orice păcat. A le
gând pe Fiul Său pentru a deveni Mântuito
rul nostru, Dumnezeu a ajutat pe Cineva ca
re este puternic s i  salveze.

„De aceea şi poate să mântuiască -în chip 
desăvârşit pe cei ce se apropie de Dumne
zeu prin El, pentrucă trăieşte pururea ca să 
mijlocească,' pentru ei". Ebrei 7, 25.

Dar singură întâia venire a Domnului Hris- 
tos nu este îndestulătoare pentru a aduce 
mântuirea noastră întreagă şi definitivă. Ceea 
ce a făcut El atunci ne-a înlesnit nouă acum 
să primim deplină iertare de păcatele noas-

Numai la a doua Sa vizită pe pământ a fă
găduit Domnul că va desăvârşi mântuirea po
porului Său. Bl a spus ucenicilor Săi: .Mă 
duc să vă pregătesc un loc, şi după ce Mă 
voiu duce şi vă voiu pregăti un loc, iarăşi 
vin, ca să vă iau la Mine; pentru ca acolo 
unde sunt Eu să fiţi şi voi". loan 14, 2. 3. Fă
găduinţa este ca drepţii cei morţi să fie în
viaţi, şi ca toţi cei mântuiţi să fie luaţi la cer 
pentru a-L întâmpina în aer, despărţiţi pe de
plin -de stricata miasmă a pământului, şi de 
legătura cu păcatul şi cu păcătoşii. Urmările 
păcatului vor fi scoase cu rădăcină cu tot din 
corpul nostra; darul nemuririi şi al vieţii veş
nice va fi acordat celor răscumpăraţi, şi du
pă aceea ei vor fi pururea cu Hristos. Acea
sta este mântuire deplină. „Tot astfel şi Hris
tos S'a dat o singură dată ca să poarte păca
tele multora; şi Se va arăta a doua oară fără 
de păcat spre mântuire acelora care aşteaptă 
arătarea Lui". Ebr. 9, 28.

Blestemul nu va fi luat de pe pământ de
cât la a treia arătare a lui Isus pe care El ia

tre, şi să trăim o vieaţă de dreptate prin ha- făgăduit-o că va avea loc la sfârşitul celor o 
ml şi puterea pe care El le va da în fiecare mie de ani după a doua Lui venire. Atunci El 
zi, dar nu ne-a scăpat de pe acest pământ va veni pe pământ pentru ca să rămână aci.
aflat sub blestemul păcatului, şi nici nu ne-a 
scos de sub puterea ispitei şi -încercării. La 
fel nu a scăpat pe poporul lui Dumnezeu de 
moartea întâia de care au toţi parte ca ur
mare a păcatului lui Adam,

După ce Domnul Hristos S'a înapoiat la cer, 
ca urmare a vizitei Sale dintâi, a lăsat pe ai 
Săi aci. Ucenicii Săi doreau ^ă meargă cu El; 
ei L-au rugat să-i ia cu El; dar El a răspuns: 
„Unde merg Eu voi nu mă puteţi urma acum, 
dar Mă veţi urma mai târziu". Ei trebuia să 
rămână în lume, cu toate că urma ca ei să 
fie feriţi de păcatele lumii.

s

Poporul lui Dumnezeu din zilele noastre 
încă îşi mai câştigă pâinea cu sudoarea frun
ţii, într'o lume care geme sub întreitul bles
tem al lui Dumnezeu. Ei sunt încă supuşi la 
boală, durere, întristare şi moarte. Milioane 
de ai lor dorm somnul morţii aşteptând che
marea Dătătorului Vieţii. Sfinţii cei vii încă

Păcatul şi păcătoşii vor fi nimiciţi prin foc, 
care va înnoi pământul şi va face să piară 
lucrările omului. Cu prilejul acela Domnul 
Hristos va aduce cu Sine pe pământ Capitala 
Universului, noul Ierusalim, şi împreună cu 
poporul Său va locui pururea pe pământul a- 
cesta care a fost în felul acesta răscumpărat 
şi refăcut pentru urmaşii lui Adam.

Nu în taină
întrucât vizitele Fiului lui Dumnezeu pe a- 

cest pământ sunt de o însemnătate atât de 
hotărîtoare pentru cei cari trăiesc aci, ele nu 
se fac în taină. Cu multă vreme înainte de 
venirea Lui, El face cunoscut planurile Lui, 
şi avertizează pe oamenii de pretutindeni să 
se pregătească pentru clipa aceea atât de în
semnată.

înainte de întâia vizită a Domnului Hristos, 
El a descoperit prin profeţii Săi anul precis 
când urma să fie botezat şi uns, şi vremea

rnai au de suferit mari necazuri şi persecuţii exactă a crucificării Sale. I>acă poporul Său 
din partea vrăjmaşilor lor. Aşa după cum a ar fi crezut cele spuse de Sfintele Scripturi, 
prezis Domnul, când era pe pământ, mai sunt L-ar fi aşteptat şi ar fi făcut pregătiri ale ini-



mii p«ntru a-L întâmpina. Când e'a arătat loan 
în pustietatea ludeei, ei a vestit cu mare ho- 
tărîre şi putere: „S'a împlinit timpul". El şi-a 
dat seama c i  venise timpul ca Donmul Hris- 
tos să Se arate, şi avertiza pe oameni în tot 
locul eă caute a face pregătirea inimii pen
tru a-L primi. Dar cei mai mulţi oameni erau 
cufundaţi in ticăloşie şi păcat. Inima lor era 
copleşită de mâncare şi băutură peste măsură 
şi de grijile vieţii acesteia. Erau plini de în
gâmfare şi îndreptăţire de sine şi nu simţeau 
nevoia după un Mântuitor care să-i scape din 
robia păcatului.

Ei nu privegheau şi nu aşteptau arătarea 
Lui, şi de aceea nu erau pregătiţi' să-L pri
mească la arătarea Lui. Numai acelora cari-L 
primeau li se da putere să se facă copii ai lui 
Dumnezeu.

La a doua vizită a lui Isus pe acest pământ, 
oamenii vor fi martori la desvăluirea cea mai 
mare şi cea mai minunată a puterii şi slavei 
lui Dumnezeu din câte s'au arătat neamului 
omenesc decăzut. El va veni cu slava Tatălui, 
cu slava Sa şi a tuturor îngerilor Săi. Când 
Se va arăta la deschiderea cerurilor, Faţa Lui 
va străluci mai tare ca soarele, iar vesmintele 
Lui vor fi albe ca lumina. Ochii Lui vor fi ca 
flacăra focului iar pe capul Lui vor fi multe 
coroane. Pe hainele Lui, cufundate în sân^e, 
va fi scris: „împărat de împăraţi, şi Domn de 
domni". (Vezi: Apoc. 19, 11— 16.)

La data aceea neamurile pământului vor fi 
fărâmiţate ajungând ca „pleava în arie vara", 
care e luata de vânt, ca în locul ei să se aşe
ze veşnica şi măreaţa împărăţie a împăratu
lui Isus. •

Acest eveniment mare nu va veni fără- de 
veste asupra lumii, sau fără a se da oameni
lor prilej să se pregătească pentru el. Marile 
lanţuri profetice, în întreg Vechiul Testament, 
arată lămurit timpul venirii Sale. Nu ni se dă 
ziua sau ceasul exact al venirii Sale, dar pre
zicerile sunt atât de lămurite încât Biserica 
nu este în nedumerire cu privire la timpul pe 
când trebue să aştepte ac^st mare eveniment.

De pildă în profeţia cea mare a celui de al 
doilea capitol din Daniel se descoperă că El 
va veni în timpul stării de separaţie a state
lor Europei apusene, reprezentate de cele ze
ce degete dela picioarele chipului.

In Daniel 7 şi Apocalips 13, se spune că El 
va veni după înălţarea cea mai de pe urmă 
a Papalităţii şi persecutarea poporului Iui

Diminezeu din cauză că refuză a primi „seme
nul" apostaziei

Isus spune că venirea Lui va fi „aproape" 
când vor isbucni mari lupte între capitalişti 
şi clasa muncitoreasca.

Isaia declară că trebue să aşteptăm pe 
Domnul într un timp când naţiunile pământu
lui „se asociază" şi formează „uneltiri" sau 
„confederaţii" într'o străduinţă de a-şi îmbu
nătăţi starea; când vor „pribegi prin ţară a- 
păsaţi şi flămânzi. . .  şi vor huli pe împăratul 
şi Dumnezeul lor;" un timp când anarhia şi 
ateismul sunt la culme. (Vezi: Isa. 8 , 9—22.)

Isus spunea că El Se va reîntoarce după ce 
vor fi semne în soare, în lună şi în stele, şi 
într'un timp de „mare necaz printre neamuri;" 
când oamenii nu vor mai şti ce să facă, şi îşi 
vor da sufletul de teamă şi de groaza celor 
ce urmează să vină pe pământ. (Vezi: Luca 
21, 25. 26.)

Daniel a spus că a doua vizită a lui Isui 
urmează să aibă loc într‘un timp când oame
nii vor alerga într'o parte şi alta, şi cunoştin
ţa se va înmulţi. (Vezi: Dan. 12, 4.)

loan a spus că va avea loc când neamurile 
vor fi „mâniate", iar loel a declarat că timpul 
venirii Lui va fi atunci, când lumea se va ca
racteriza prin pregătiri universale de răsboiu, 
prin deşteptarea lumii păgâne, şi prin aduna
rea naţiunilor pământului pentru cea din ur
mă luptă — grozavul Armaghedon. Va fi un 
timp de răsboiu totalitar, când neamurile nu 
vor mai fi în stare să fabrice unelte de plu- 
gărie şi de gospodărie, deoarece vor simţi că 
trebue să folosească întregul lor potenţial de 
fabricaţie pentru răsboiu, preschimbând „fia
rele de plug în săbii şi cosoarele lor în suliţe". 
(Vezi: loel 3, 9—14.)

Acum e timpul
/

Toate profeţiile acestea, cum şi multe alte
le s'au împlinit aproape în întregime. Trăim 
în vremurile pe cari le-au privit profeţii mai 
înainte.

Acum mai bine de o sută de ani a fost a- 
dusă la fiinţă lucrarea adventă şi s'a dat în 
grijă să vestească în toată lumea avertiza
rea: „Temeţi-vă de Dumnezeu şi daţi-I slavă 
căci a venit ceasul judecăţii Lui". De un se
col Marele nostru Preot slujeşte în Sfânta 
Sfintelor din cer, iar prin Biserica Sa de pe 
pământ a trimis cea mai de pe urmă chemare 
a Sa către păcătoşi, avertizându-i că cea de



a doua vizkd a Lui pe pământ este „aproape, 
este chiar la uşi".

Totuşi, atunci când pionierii acestei puter
nice solii advente au predicat că venirea 
Domnului Hristos era aproape, multe din pro
feţiile de mai sus erau împlinite numai în 
parte. Ei predicau profeţii neîmplinite. Dar 
Biserica adventă din 1946 stă în legături cu 
totul deosebite, faţă de acest mare eveni
ment, cum stateau primii vestitori ai soliei 
acesteia. Astăzi noi ne aflăm în mijlocul sce 
nelor cari vor încheia de fapt istoria naţiu
nilor şi vor însoţi pe Domnul la revenirea Sa. 
Dacă ei, în acele începuturi, aveau motiv să 
creadă şi să predice că Domnul era gata să 
Sq arate, noi astăzi, avem de o mie de ori 
mai multe motive pentru acetasta. Astăzi noi 
suntem constrânşi să zicem împreună cu loan: 
„S'a împlinit timpul", împărăţia cerului s'a 
apropiat.

Marile profeţii cari prevestesc a doua vizi
tă a Domnului Hristos, şi cari scot la iveală 
semnele apropierii acelei zile a zilelor, au 
fost împlinite peste aşteptările noastre. Chiar 
şi cei mai aprinşi vestitori ai soliei advente 
sunt cuprinşi de uimire în faţa semnelor cari 
se îndesesc şi se înmulţesc pretutindeni în 
jurul nostru. Acum oamenii au săpat în tai
nele Celui Atotputernic şi au produs înspăi- 
mântătoarea bombă atomică. Sunt pregătiţi 
acum să nimicească naţiuni întregi, — băr
baţi, femei şi copii — în câteva ceasuri.

Din cauza acestei grozave descoperiri, na
ţiunile pământului se tem şi se cutremură. 
Chiar şi conducătorii pământului declară că 
sfârşitul civilizaţiei ne sta în faţă. Conducă
torii religioşi ai bisericilor populare prezic' 
prăpădul ce urmează să aibă loc în curs de 
câţiva ani viitori, iar oamenii de ştiinţă şi 
bărbaţii de Stat prevăd sfârşitul neamului o- 
menesc.

Ni se spune de către persoane autorizate 
c i  'luarea în stăpânire «a puterii atomice a a- 
dus „o eră n o u ă .. .  că posibilităţile viitoru
lui sunt îngrozitoare".

Un bărbat ce poartă cea mai mare răspun
dere spunea că „bomba atomică este prea 
primejdioasă pentru a fi lăsată pe seama unei 
lumi nelegiuite".

Şi cu toate acestea lumea o are în folosin
ţă. Bombe de *acest fel se fabrică în cantitate

«

şi se fac depozite pentru viitoare folosire. Na

ţiunile acum nu fac altceva decât îşi pregă
tesc propria lor nimicire, şi sfârşitul lor finaJ 
urmează să vină curând.

Pentru cei tcari nu cred în Isus, stările de 
lucruri cari ne stau în faţă, şi perspectivele 
viitorului sunt cu adevărat înspăimântătoare. 
Pentru ei nu este nădejde. Ei nu privesc de
cât într'o prăpastie fără fund. In jurul lor se 
adună întunerecul şi spaimele miezului nop
ţii. Nu văd înaintea lor decât nimicirea tota
lă, şi o aşteaptă să vină foarte curând. Chiar 
acum naţiunile vorbesc despre posibilitatea 
unui al treilea răsboiu mondial şi se pregă
tesc de el cu înfrigurare. Mulţi profetizează 
că dacă începe va aduce sfârşitul neamului 
omenesc. Ei nu văd nimic altceva înaintea 
lor.

Dar copiii lui Dumnezeu au o perspectivă 
mai luminoasa. Ei văd în toate aceste stări 
teribile, şi în aceste profeţii ce se împlinesc, 
făgăduinţa sigură a deplinei lor mântuiri la 
a doua venire a Mântuitorului lor iubit.

Este adevărat că soarta nenorocită a celor 
nelegiuiţi se apropie cu grabă, dar tot atât 
de adevărat este că şi fericita salvare şi bi
ruinţă a Bisericii lui Hristos s'a apropiat. E- 
venimentele din urmă vor urma grăbit unele 
după altele. Sfârşitul va veni mult mai re
pede decât mulţi din noi gândesc. Este chiar 
acum la uşi.

Către Biserica aşteptătoare de astăzi cuvin
tele Domnului Isus răsună prin veacuri: „Pri- 
veghiaţi d ec i. .. căci în ceasul în care nu 
gândiţi va veni Fiul omului". Mat. 24, 42. 44.

Şi iarăşi: „Priveghiaţi deci, şi rugaţi-vă fă
ră încetare, pentru ca să fiţi socotiţi vrednici 
să scăpaţi de toate aceste lucruri cari se vor 
întâmpla şi să staţi în picioare înaintea Fiu
lui omului". Luca 21 , 36.

Iubite frate şi stimată soră, priveghezi tu 
cu rugăciune în vederea revenirii Domnului 
tău? Este pregătirea pentru venirea Lui scopul 
unic al vieţii tale? Te bucuri tu astăzi de fap
tul că El ţi-a iertat păcatele şi că numele tău 
este scris în ceruri?

Sunt adunaţi toţi copiii? Eşti tu 'sigur că 
membrii de lângă tine ai familiei tale sifnt şi 
ei pregătiţi, aşteaptă şi priveghiază? Lucrezi 
tu cu toată puterea pentru <a pregăti şi pe al
ţii?



Numai în felul acesta putem fi siguri în a- pă de întârziere. Iti pui sufletul în primejdie,
c?st ce<>.£ grozav rare este ctiiai îrwinîea arâ- dacă acc n dai înapoi.

‘̂̂ D^cTcineva din cei care sunt de fată a ne- . sfârşitul, r ine  efârşitulj «e trezeşte
glijat de a face pregătirea necesară, facem îiiipotriva ta!
apeJ e l  facă pregătirea aceasta fără nicio cli- I-ată că a şi veniţi" Ezech. 7, 6.

Credmţâ moâsiră nesguduiitâ
H. W. LOWE

încrederea lui Isus

Solia adventă e ceva ce nu poate fi soco
tită ca putând exista fără de Isus. Toate cu 
câte avem noi de a face se învâitesc în jurul 
vieţii şi lucrării Domnului nostru. Pentru noi 
El este miezul credinţei şi vieţii noastre.

Una din înfăţişările cele mai isbitoare ale 
vieţii pământeşti a Domnului este încrederea 
aceea liniştită şi împărăteaiscă cu care întâm
pina orice împrejurare pe care I-o aducea o 
vieaţă frământată şi o lume vrăjmaşe. Nu-L 
aflăm niciodată zăbovind ca şi cum n'ar fi 
ştiut ce să facă, nici grăbindu-Se fără rost, 
fie în cuvânt fie în faptă. Toate cuvintele şi 
faptele Sale ee deosebiau prin putere şi ne- 
şovăire, cu toate că n*a fost nici fanatic nici 
poruncitor.

Isus, ca şi loan Botezătorul, ştia că vine un 
timp de criză, şi cu toate acestea învăţa şi 
predica cu un curaj şi putere înspăimântătoa
re. Numai sufletele mari pot păstra astfel de 
neclătinată încredere şi curaj în faţa lovitu
rilor grele ce le aştepţi sigur şi pe care nu le 
poţi da la o pdrte. Oameni de aceştia au, mai 
întâi, o încredere temeinică în principiile veş
nice ale adevărului, şi al doilea, o deplină 
predare a sufletului în ascultare de adevăr.

Chiar şi în călătoriile Sale neîncetate prin 
Palestina în cursul anilor lucrării Sale publi
ce, Domnul Isus a mers în tot locul, cu preci
zie şi hotărîre, fiind totdeauna conştient că 
Dumnezeu Ii călăuzea fiecare pas. Niciodată 
prea de vreme, niciodată prea târziu, nicio
dată în vreo clipă de îndoială, II vedeam tot
deauna deplin încrezător în scopul cel mare
al vieţi,i: „M'am pogorît. . . .  ca să fa c ........
voi^ Celui ce M'a trimis". loan 6 , 38. N'a în
găduit ca vreo persoană sau vreo întâmplare 
neaşteptată să-L abată dela misiunea ce-I fu
sese mai înainte rânduită în vieaţă.

Se vede bine că Domnul Isus învăţase în 
chip desăvârşit cele despre călăuzirea dum

nezeiască. Ca urmare, El i;|̂ u era nevoit si-Şi 
plănuiască umblarea, nici să uneltească, nici 
să facă multe din faptele cari murdăresc viea- 
*ţa multor oameni cari, altfel, sunt mari. „Hris- 
tos, în timpul vieţii Sale pe pământ, n'a făcut 
niciun plan pentru Sine. El a primit planurile 
lui Dumnezeu pentru El şi zi după zi Tatăl Ii 
descoperea planurile Sale. Tot aşa trebue să 
depindem şi noi de Dumnezeu, pentru ca vie
ţile noastre să poată fi simpla înfăptuire a 
voiei Sale". — Divina Vipdecare, p. 351. In 
lucrarea în care ne aflăm avem nevoie să în
văţăm zilnic această lecţie a călăuzirii lui 
Dumnezeu în contra planurilor şi dorinţelor 
noastre.

Dacă vieaţa noastră este zidită pe adevărul 
veşnic şi la nimic altceva nu suntem devotaţi, 
ne -putem ruga zilnic încrezători că Dumnezeu 
răspunde:

„In vieaţă«ajută-mi Tu 
Spre-a-Ţi fi ascultător 
De mână mă condu 
Şi fi-mi îndrumător".

Miezul temeiniciei adevărului

Una din nenorocirile neamului omenesc din 
zilele noastre este că ceea ce este adevăr 
pentru cineva este rătăcire pentru altul. A- 
ceasta vine de acolo că oamenii n'au măsuri 
recunoscute de toţi pentru adevărul desco
perit. De aceea au dat în necredinţă, care este 
cauza înspăimântătoarei nesiguranţe din su
fletul omului. Necredinţa este deci numai la 
un mic pas de rătăcire, şi acestea două aduc 
urmări mult mal rele pentru omenire decât 
bomba atomică. Prin necredinţă şi rătăcire, 
care pentru vrăjmaşul sufletului e cam ace
laşi 'lucru, lumea este aproape pregătită pen
tru stăpânire universală din partea puterilor 
amintite în Apocalips 13, 14.

Adevărul începe şi sfârşeşte cu Dumnezeu. 
Numai în felul acesta putem înţelege cuvin-



t-ele Mântuitorului: „Eu sujit adevăxul". Marea 
doctrină despre Dumnezeu, cu tainele ei de 
nepătruns în ce priveşte Treimea, trece de 
puterea noastră de explicaţie, dar sunt părţi 
din această doctrină pe cari Dumnezeu le do
reşte să ajungă încredinţări vii în vieata per
sonală a credinciosului. Fiul divin poate fi 
cunoscut ca Mântuitor de oricare biet păcă
tos. Mântuirea personală săvârşită de Mân
tuitorul este o experienţă vie pentru noi, şi 
zadarnic am vorbi noi despre „adevăr" dacă 
nu-L cunoaştem pe El care ne-a iubit şi Sa  
dat pe Sine pentrif noi. Iudeii aveau adevărul 
abstract înainte de a veni El dar n'a fost în
sămânţat prin har în inima lor. Domnul Isus 
a fost „plin de har şi de adevăr" aşa încât 
învăţătura de gânduri s'a făcut ceva pipăibil 
în El prin har şi prin Duhul Sfânt.

Suntem pierdu^ dacă pierdem din vedere 
faptul că atât la creatiune cât şi la mântuire, 
la fel şi în solia adventă şi în toată Scriptura, 
persoana şi puterea carê  stau în sâmburele 
lor este Fiul mântuitor. Cea dintâi viziune a 
sorei White, ca şi tot ce a scris, are marele

I

merit că are ca sâmbure pe Hrietos. Vorbind 
despre- sfinţii dari se luptă, zice; „Dacă ei îşi 
ţineau ochii fixaţi spre -Domnul Isus, Care era 
chiar înaintea lor, atunci ei erau în siguranţă". 
-T Experienţe şi viziuni, p. 24.

Da curând am auzit o plângere despre ci
neva care nu predica decât profeţie. Profe
ţiile împlinite ale Cjivântului sunt o veşnică 
minune, dar nu e folositor şi roditor să pre
dicăm profeţie în loc de a avea totdeauna pri
virile îndreptate la Isus. Bine ni s'a dat sfatul: 
„Adevărurile soliei celui de al treilea înger 
au fost prezentate de mulţi ca o teorie usca
tă; dar în solia aceasta trebue să fie înfăţişat 
Hrictos cel Viu*". — Testimonies, Voi. VI, p. 
20.

îndrumarea pe care să o urmăm când ves
tim solia ne stă lămurit în faţă când vedem 
metoda Domnului pe calea către Emaus: „Şi 
a început dela Moise, şi de^a toţi proorocii, 
şi le-a tâlcuit în toate Scripturile, ce efă cu 
privire la El". Luca 24, 27. Când mânu im 
Scripturile privind neîncetat la Domnul HrLs- 
tos vom face inima oamenilor să ardă în ei; 
atunci El ajunge să fie viu şi personal pen
tru ei.

Isus şi Sabatul
Ni se spune că oridecâteori fo<losea Isus 

Scripturile, ©le , ajungeau la oameni ca o nouă

revelaţiune. Niciodată nu simţise ascultătorii 
Lui că în Cuvântul lui Dumnezeu se poate 
găsi un înţeles atât de adânc". — H.istos, Lu
mina lumii, p. 209. Aşa trebuia să s«e întâm
ple cu totfCe atingea Isus, deoarece .în  El era 
vieaţa şi vieaţa era h^mina o^menilo’’ '. loan 
1, 4.

Când a văzut că Sabatul, care fusese .făcut 
pentru om", era luat cu aprindere în stăpânire 
de fanatici cari despicau firul de păr şi pre- 
scb^nbat într‘o zi nesuferiţi dp. )preljî?ti pu
blice şi particulare, El a început să arate cum 
ziua aceasta sfântă fusese binecuvântată şi 
sfinţită pentru toţi oamenii dela creaţiune. El 
a făcut din Sabat o desfătare spirituală sfin
ţită pentru Domnul şi cinstită. Isa. 58, 13. Un 
Sabat petrecut cu Isus, Domnul Sabatului, ar 
fi fost de neuitat ca zi de îmbărbătare, de slu
jire şi desfătare. Aşa ar trebui să se întâm
ple cu noi, deoarece în jurul acestui scump 
adevăr cu privire la Sabat, — care este un 
monument de aducere aminte atât al creaţiu- 
nii cât şi al mântuirii, şi despre care Dumne
zeu spune că trebue să fie „un semn . . .  că 
Eu sunt Domnul care vă sfinţesc". (Ez. 20, 12), 
şi în jurul legii celor zece porunci în care e 
cuprins pentru veşnicie, se adună mari fur
tuni. „Ultima mare bătălie între adevăr şi 
rătăcire este numai capătul dela sfârşit al în
delungatei controverse cu privire la legea lui 
Dumnezeu". — Marea Luptă, p. 482. „Sabatul 
va fi marea piatră de încercare a credincio- 
şiei". — Id., p. 605. Cei cari au o experienţă 
mântuitoare de suflet cu Domnul adevărului, 
şi cari înţeleg pricina furiei Celui Rău împo
triva acelora cari „ţin poruncile lui Dumne
zeu şi credinţa lui Isus" (Apoc. 14, 12), nu se 
vor da bătuţi în ziua luptei de pe urmă.

Balaurul s'a luptat totdeauna o i  Biserica. 
In Egipt, când reformatorul Moise s'a ridicat 
să cheme înapoi poporul la o dreaptă ţinere 
a zilei Sabatului de odihnă, persecutorul Fa
raon a pricinuit o apăsare aşa de aspră încât 
„logofeţii copiilor lui Israel au văzut în ce 
stare nenorocită erau". Ez. 5, 19. Starea este 
nenorocită pentru rămăşiţa poporului lui Dum
nezeu şi astăzi în unele locuri. Şi anume aşa 
de rea că numai frânturi din păţaniile celor 
cari ţin Sabatul pot fi povestite.

Astăzi sunt mai multe greutăţi adunate în 
jurul ţinerii Sabatului decât oricând în vre
murile noastre. Nu s'ar putea spune exact 
câte î>ersoane sunt astăzi la închisoare din
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cauz-a credinţei. Părinţii sunt ameninţaţi in 
unele ţări cu ducerea în lagăr dacă nu-şi tri
mit copiii la şcoală în Sabat, tineri şi tinere 
descoperă că nu pot să se apuce de o lucrare 
oarecare dacă nu iau parte la cursuri şi exa
mene ce se ţin Sâmbăta, şi în unele ţări sunt 
foarte mari restricţii în ce priveşte serviciile 
pentru cei cari ţin Sâmbăta. Aducând atâtea 
greutăţi asupra poporului lui Dumnezeu, vrăj
maşul caută să frângă ascultarea lor şi să în
târzie lucrarea lui Dumnezeu; dar, ca şi în 
multe altele, Domnul preschimbă loviturile lui 
Satana în binecuvântări spirituale. El zice: 
„Adunaţi-Mi pe credincioşii Mei, cari au fă
cut legământ cu Mine prin jertfă". Ps. 50, 5. 
Ceea ce adună laolaltă pe copiii lui Dumne
zeu, e adevărul, iar legământul jertfei va du
ra veşnic. Pentru unii ca aceştia cari urmează 
pe Mântuitorul, a ţine Sabatul, „ocara lui 
Hristos" este „bogăţie mai mare decât como
rile Egiptului" Ebr. 11, 26. ‘

Mărturia lui Isus
Nouă ca popor ne-a venit din Cuvântul lui 

Dumnezeu un râu de adevăr ce sporeşte, şi e 
învăţătură' curat din Evanghelie ca noi să do
rim a fi ascultători de acel adevăr. Cu toate 
acestea un vrăjmaş plin de mânie se răsboieş- 
te fără încetare cu rămăşiţa credincioasă a po- 
porului lui Dumnezeu „care ţine poruncile. .. 
şi au mărturia lui Isus" (Apoc. 12, 17), care 
este „Spiritul profeţiei" ĵ .̂poc. 19, 10).

In tot Cuvântul, şi în vieaţa Domnului Isus, 
Duhul Sfânt luminează, mustră, întăreşte şi 
prooroceşte. N'ar trebui să ne închipuim Spi
ritul proorociei, numai ca o putere de prezi
cere, ci mai mult ca o continuare a marelui 
plan prin care Domnul a căutat totdeauna să 
conducă Biserica Sa la „tot adevărul" (loan
16, 13) prin „Spiritul adevărului" (loan 14, 17). 
Lucrarea aceasta nu va fi încheiată vreodată 
în înţelesul că avem tot adevărul, deoarece 
cunoaşterea adevărului începe aci şi se ur
mează în toată veşnicia. „Dumnezeu vrea ca 
chiar în vieaţa aceasta, adevărul să fie desfă
şurat în faţa poporului Său". — Mărturii, Voi. 
V, p. 703. Scrierile Sorei White au descoperit 
mai mult adevăr şi călăuzire decât cunosc în 
general credincioşii noştri.

Astizî mai mult ca oricând putem preţui 
marea valoare a sfaturilor deosebite pe cari 
ni le dă Spiritul profeţiei. Privim la lucrarea 
literară foarte întinsă care s'â născut din în
demnurile profetice ale Elenei White cu pri

vire La o astfel de lucrare, îndemnuri date 
într’un timp feând primii Adventişti uşor pu
teau număra cele câteva tractate ale lor; pri
vim la lucrarea noastră şcolară de pe întreaga 
suprafaţă a pământului şi ne aducem aminte 
că s'a desvoltat ca roadă a viziunilor prezen
tate de o femeie umilă care atunci nu vedea 
decât o şcoală a Adventiştilor; admirăm lu
crarea noastră medicală reprezentată la felu
rite trepte de desvoltare pe întreaga faţă a 
pământului, şi ne readucem aminte că fraţii 
n'au fost îndemnaţi stăruitor lâ această lu
crare decât de aceeaşi umilă persoană care 
nu se pricepea nici în domeniul medical nici 
în cel dietetic; astăzi întâlneşti pretutindeni 
predicatorul adventist, dar şi în privinţa a- 
'ceaeta auzim acelaşi glas stăruitor, din zilele 
când numărul predicatorilor era un micuţ mă- 
nunchiu, cerând ca solia adventă să fie dusă 
în lumea întreagă. In legătură cu aceasta au
zim cuvântul din Proverbe 22, 19—21: „Pen
tru ca să-ţi pui încrederea în Domnul, vreau 
să te învăţ eu astăzi, da, pe tine. N'am aşter
nut eu oare în scris pentru tine sfaturi şi cu
getări, ca să te învăţ lucruri temeinice,-cu
vinte adevărate, ca să răspunzi cu vorbe ade
vărate celui ce te trimite?"

Anii de despărţire de restul trupului Bise
ricii au fost grei şi întunecoşi şi sufeream din 
cauza despărţirii; dar Sfânta Scriptură, îm
preună icu scrierile. .. sorei White ne-au fos-t 
o puternică îmbărbătare şi ne-au păstrat în 
iubirea adevărului.

Intr'un Sabat de dimineaţă întâlnindu-mă 
cu două surori bătrâne, după o noapte de ne
somn sub ‘teroarea bombardamentului, le-am 
întrebat cum au putut rezista în cursul celor 
şaptezeci de nopţi de neîntrerupt bombarda
ment. „Bine", spuse una, „eu citesc din Biblie, 
apoi sora mea citeşte ceva dela sora White; 
apoi ne predăm lui Dumnezeu". Credinţă sim
plă, s'ar putea spune; dar a avut succes pen
tru cele două surori cari, chiar dacă ar fi mu
rit ar fi fost biruitoare în credinţă, mulţumită 
Spiritului lui Dumnezeu plin de har. O mare 
mulţime de credincioşi, în felurite locuri au 
aflat aceeaşi tărie şi bucurie în Dumnezeu 
prin lucrările servei lui Dumnezeu, a cărei 
mare lucrare a fost de a zidi Biserica în cre
dinţa lui Isus.

Cel^ din urmă, la loc de frunte

Cuvintele Domnului Isua s'au deosebit tot
deauna prin puternicul lor cuprins de doctri-



®ă, înfrumuseţate prin purtarea Lui foarte a- dare î acestui principiu a pierit repede puter-
trâi^âtoare. Nici o mişcare ce n'a avut doctri- nîca invă;âtarîi protestantă mal în-riiute cu

tine înfemeiatâ n’a durat rrralts vreme. A- privire Ja a/itare<i Dotnaului în siavă inam-
păsarea aceasta asupra părţii de doctrină a tea celor o mie de ani, identitatea lui Anti-
fost tot mai tare cu cât se apropiau evenimen- hrist, etc. Lipsa acestor puternice învăţături
tele sfârşitului vieţii Domnului Hristos. Ina- doctrinale cu privire la ultimele lucruri in i«-
intea sinedriului adunat la palatul marelui torie, a lăsat bisericile lipsite de putere, 
preot, El înţelegea din toate semnele timpului Astăzi mai mult ca oricând, putem mulţumi
Său că avea în faţă o generaţie sortită jude- lui Dumnezeu, pentru timpul, locul -şi felul în
căţii. După ce a declarat obârşia Sa divină care adevărul cu privire la aceste doctrine
ca Fiu al lui Dumnezeu, S a  întemeiat pe două despre judecată, a doua venire a lui Hristos,
profeţii (Ps. 110, 1 şi Dan.- 7, 13) când a zis: starea adevărată a sufletului, şi Sabatul s'au
„De acum încolo veţi vedea .pe Fiul omului arătat Bisericii din care facem parte. Acestea
şezând la dreapta puterii lui Dumnezeu, şi ve- sunt doctrine de baza care ne scapă de cele
nind pe norii cerului". Mat. 26, 63. 64. două rătăciri gemene, de spiritism şi venera-

Pe bună dreptate s'a spus că adevărata cui- rea Duminecii, cari, potrivit cu Apocalips 13
me a desvoltării omenirii este a doua venire Şi Marea Luptă capitolul 36, au să producă
a Domnului Hristos. Lumea se avântă spre a- atâtea încurcături pe lume. Ce potop de lu-
ceastă înălţim'e a judecăţii, iar Biserica, după mină cu privire la lucrarea prezentă a Mân-
ce îndelunga ei noapte de veghere aproape a tuitorului nostru Care oficiază şi cu privire la
trecut, aşteaptă liberarea făgăduită „şi arăta- felul cum în viitor Se va purta cu păcătoşii
rea slavei marelui nostru Dumnezeu şi Mân- Şi cu sfinţii, ne vine prin adevărata înţelegere
tuitor Isus Hristos". Titu 2, 12. 13. ^ curăţirii prin judecată a Sanctuarului. Sis-

A venit timpul, ca niciodată mai înainte, să annonios al adevărului profetic având
prezentăm a doua venire ca soluţia găsiţi de P® poporul advent,
Dumnezeu pentru problema păcatului. In cea ° cuprinzătoare şi înviorătoare armonie 
mai mare parte a lumii răsboiul a lăsat un puternică deosebire fată de lumea
simţ de desamăgire şi necredinţă batjocori- şi neînţe>«gere. Se apropie miezul
toare, iar oamenii au nevoie de o nouă şi în- ''O' ^oţi trebue să fim pentru Impă-
vremurilor. Biserica a scos la iveală adevărul "̂ l̂a lui Dumnezeu, şi aceste doctrine despre
vremurilor, biserica a scos la iveală adevărul ’^crurile de pe urmă trebue să aibă locul cel 
cu privire la venirea lui Isus înainte de cel vieaţa noastră.
O mie de ani, ea a avut bucurie, râvnă şi su- ' „Nu mai e, nu mai c
flet misionar. In tot cursul răsboiului credin- Mult de aşteptat
cioşii noştri nu şi-au pierdut aceste însuşiri. Ci 'ndata 'ndată va veni
Ele trebue să se întărească şi mai mult pe Pământul minunat".
măsură ce noaptea se abate asupra lumii. Bi- ^ nevoie de o personală asigurare
serica, la fel ca şj Domnul ei, trebue să pre- j^^re noi nicio per-
dice întreg adeyan^ cu putere şi 'Curaj, pe nesiguranţă. Pentru
măsura ce ziua Iui Dumnezeu se apropie, , j - ̂  ̂ lume, aşa dup a cum spunea un vestit Roman

N'a fost în planul lui Dumnezeu ca oame- la patruzeci de ani după ce Isus trăise atât de 
nii cari trăiau înainte de Domnul Hristos să nesguduit şi atât de biruitor: „Unicul lucru 
înţeleagă profeţia despre cele 2.300 zile aşa sigur este că nimic nu este sigur". Pentru bi- 
cum o înţelegem noi astăzi având pe Domnul serică fiecare doctrină pe care o aflăm în a- 
Hristos şi lucrarea Lui ca cheie. Pe timpul ceastă deplină solie adventă de astăzi, este 
când pionierii noştri au primit lumină cu pri- clădită pe o temelie tare, de Dumnezeu ale 
vire la această mare profeţie, savantul Dr. Cărui sfaturi stau întărite în adevăr veşnic. 
Maitland, care a scris multe lucruri bune cu Nu putem aştepta mai multe dovezi, cu toa- 
privire la profeţie, s ’a ridicat în Anglia pen- te că acum câţiva ani cineva spunea unui pre
tai «a nimici credinţa în principiul de o zi — dicator mai vârstnic dacă nu ar vrea să visd- 
un an în ce priveşte interpretarea profetică, teze într'o localitate pe Dl. X . .. (un fost ad- 
şi mulţi, pe ambele laturi ale Atlanticului, 1-^u ventist) pentru a căuta să-l convingă de ade- 
lumat. E lucru semnificativ că odată cai lepă- vărul soliei: „Spune-i" a zis predicatorul „că
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dacă TIU e conviius de ceea ce vede azi că 
întâmplă în lume, eu n'am dovezi mai multe 
pentru a-1 convinge". Totuşi noi putem face 
o pregătire mai adâncă. Unul din motivele 
pentru care vrăjmaşul îndeamnă fără înceta
re popoarele să se lupte între ele este ca „eă 
poată depărta mintea oamenilor dela lucrarea 
de pregătire de a putea sta în picioare în ziua 
lui Dunmezeu". — Marea Luptă, pag. 589. 
Orice ar aduce timpurile, nu trebue să uităm 
pregătirea noastră personală de a întâmpina 
pe Domnul Isus. Prin supunerea faţă de harul 
divin putem adânci credinţa noastră în ade
văr şi în Mântuitorul. „De aceea fiind îndrep
tăţiţi prin credinţă, avem pace cu Dumnezeu 
prin Domnul nostru Isus Hristos". Romani 5, 1. 
Pacea şi credinţa stau laolaltă, tot aşa -ca şi 
adevărul şi siguranţa, iubirea şi ascultarea.

Avem nevoie de asigurarea călăuzirii divi
ne, de curaj şi de’putere, pe cari le aflăm în̂  
Isus, şi în vremurile supreme ale Rusaliilor 
cari sunt gata să se arate, trebue să cunoa
ştem foarte bine pe Mântuitorul nostru a că
rui cunoaştere însemnează vieaţă veşnică.

O mare mulţime s'a adunat nu de mult pen
tru a saluta ca cetăţeni pe un erou al lor na-f 
ţional. Primarul şi demnitarii erau de faţă, 
foarte gravi, aşteptând la gară, dar când în
cepură să sară din tren soldaţii, cari fiind în; 
uniformă, erau cam la fel la înfăţişare, a fotst 
cam greu să găsească pe cel pe care în deo
sebi îl aşteptau. Deodată oi fetiţă alergă în 
faţă strigând; „Uite pe tăticul" Mulţimea aş
teptă cam încurcată cât timp fetiţa îşi sărută 
şi îmbrăţişă pe tatăl erou, şi abia apoi a fost' 
adus în faţă pentru a i se da salutul public. 
Pentru noi cei din mulţime, omul acesta era 
doar un fapt deosebit de presă; dar pentru 
fetiţa aceea era o realitate, căreia se adăuga

şi legătura fericită a inimii. Când Domnul 
Isus, „începătorul şi desăvârşit o ml credinţei 
noastre" ajunge aşa ceva pentru noi, putem 
zice cu inima fierbinte, „fericită asigurare, B- 
sus este al meu", iar în ziua slavei Sale ce
reşti, putem striga împreună cu cei mântuiţi: 
„Acesta este Dumnezeul nostru, pe care L-̂ am 
aşteptat".

#

Trăim în zile de hotărîri mari. Ele sunt, aşa 
după cum ne-a avertizat serva Domnului, 
zile când Satana caută să aducă mari desbi- 
nări în lume şi ichiar şi an Biserică. E ceva 
neobişnuit a spune că credincioşia este o doc
trină, dar fiecine poate înţelege că este strâns 
legată de adevăr. Este cu putinţă de pildă, să 
credem că putem fi credincioşi faţă de adevăr 
şi faţă de Isus şi să fim necredincioşi unii fa-̂  
ţă de alţii? Fără îndoială credincioşia nu poa
te fi despărţită pe sectoare, aşa încât acela 
care este necredincios faţă de fraţii în ere-* 
dinţă este necredincios şi faţă de adevăr şî  
faţă de Dumnezeu. De fapt necredincioşia 
noastră faţă de semeni nu se arată decât după 
ce am început a pierde legătura cu adevărul 
şi cu Dumnezeu. Dacă am început să recâştig 
găm siguranţa lui Isus, şi deplina Lui credin
ţă în călăuzirea divină, atunci, adevărul. Mân
tuitorul şi lucrarea lui Dumnezeu trebue să 
aibă deplina noastră credincioşie. Temeinicia 
credinţei noastre şi unitatea în credinţă merg 
mână în mână la rămăşiţa credincioasă a lui 
Dumnezeu.

Să nu uităm niciodată că înaintea arătării 
celor trei îngeri este pusă descrierea cea mai 
glorioasă ce s'a făcut vreodată poporului lui 
Dumnezeu: „Iar în gura lor nu s’a aflat min
ciună, deoarece ei sunt fără de greşeală îna
intea tronului lui Dumnezeu". Apoc. 14, 5.

DairuiD DulhyOyli
de A. V. OLSON

înainte de a porni la cruce, Domnul Isus a  
făgăduit ucenicilor Săi că după ce Se va în
toarce la Tatăl Său le va trimite darul Spiri
tului Sfânt. Darul acesta El II socotea ca fiind

• I

de un preţ atât de mare pentru ucenicii Săi în 
cât nu se putea măsura. El II socotea mai pre
ţios pentru ei decât însăşi prezenţa Lui per
sonală între ei aci pe pământ. „Vă este de 
folos fiă Mă duc", le-^ zi-s El: „căci dacă nu

Mă duc Eu, Mângâietorul nu va veni la voi*, 
loan 16, 7.

„Duhul Sfânt", ni se spune, „era cel mai de 
seamă dar pe care-1 putea cere dela Tatăl Său 
pentru înălţairea poporului Său". „Această bi
necuvântare făgăduită dacă este cerută prin 
credinţă, aduce cu sine toate celelalte făgă
duinţe". — Hristos, Lumina lumii, p. 571. 572;
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Însărcinarea şl lucrarea Duhului creştinul care se abate, cât şi pentru sufletul
 ̂  ̂ nepocăit. Lucrul acesta nu eete totdeauna în- 

ScoDul urmărit de această prelegere a bâp- * u • x r- a j ̂ V . • j f î ţele-s aşa cum ar trebui eă fie. Adesea ee î,n>-
■timânii de Rugăciuni nu este de a intra n creştini hotărîţi eunt turburaţi Jn
discuţiuni teo ogice cu privire a n ura sufletul lor pentru motirvul că aturuci când cer
hului Sfânt. Cred ca este de mai mare folos . - • t-. u i cf* f ♦ • • ^nuiui oiaiiL. ; in rutgaiciune Duhuil Sfanţ, sunt cuprinşi de o
de A cerceta însărcinarea şi lucrarea acestui  ̂ w ^ , , .ae a 9 apasare eufdeteaisica din cauza pacatelor lor in
dar fericit. ^oc de a fi apucaţi de o plăcută pace şi bu-

'Duhul Sfânt este locţiitorul Domnului Hris- • c-  ̂ .
01a n:© 1 V curie. El se tem ca Dumnezeu nu la seama şi

tos". Hristos, Lumina lumii, pag. 568. EJ . . . . . .  tn - • x'  ̂  ̂ • 1  ̂ răspunde la rugăciunile lor. Dar însuşi fap-
GstG succGsorul Lui p6 paniânt.  Prin lucrdrGa x i w  . a- jasie toQLLC5,uiui  ̂ , t t  • . • ca ei se simt vinovaţi de pacate ce n au
Lui Se ‘dGscooGiă OoTiiniil Hristoe omeniriL - . ^ w -. , , j x xlAii oe ucwLupcia „ , , 1 • r» • ^ost marturisite şi părăsite, este o dovadă că
Prin El face legătura cu sufletul omului. Prin dumnezeu a ascultat rugăciunile noastre şi a
Duhul Sfânt ne împărtăşeşte aru , pu erea şi Dulăul Sfânt a fost trimis. EJ
binecuvântarea cerului. j . săvârşeşte -lucrarea; El convinge de pă-

Vorbind despre Duhul Sfanţ. Domnul Isus existente. El constrânge pe om s î  vină
spunea: „El Ma va proslăvi, pentruca va lua  ̂  ̂ ^
din ce este al Meu, şi va va descoperi, lo t  w , , . . . .uiii ccyLc V  ̂ « vinovăţiei. El cauta sa-1 aduca -mtr o mai
ce are tatăl, este al Meu; de aceea am zis, c a . ^ .  . . . . s .  ,1ue <11 e laiai, colc ai x  ̂ stransă Şl mai intima umblare împreuna cu
va lua din ce este al Meu, şi vă va descoperi . 
loan 16, 14. 15.

Convinge de păcat

Dumnezeu.
Dacă se va întâmpla ca în timpul cetirii a- 

cestei prelegeri Duhul Sfânt să ne mustre
Una din cele dintâi lucrări pe care le face pentru păcat şi să ne şoptească: „Vino!”, să

Duhul Sfânt pentru noi este de a face pe om nu ne împotrivim glasului dumnezeesc. Ca şi.
să se simtă vinovat de păcat. „Când va veni fiul pierdut, să zicem: „Mă voiu ridica şi mă
El”, zicea Domnul Hristos, va dovedi lumea voiu duce".
vinovată in ce priveşte păcatul". loan 16, 8. cjiău^eşte în tot adevărul
Biblia ne spune ce este păcatul, dar fără de ^  u i • cc* * *, ^  ̂ . r- • • O alta lucrare a Duhului Sfanţ este aceea
ajutorul Duhului Sfanţ, noi nu vom fi nicio- , . . ,  ̂ i • ̂ . 1 , de a ne îndruma la cercetarea adevarului.
data in stare sa înţelegem cat de grozav este  ̂  ̂ u  ̂ ^

, . . .  J „Cand va veni Mângâietorul, Duhul adevaru-
el nici sa ne vedem ca nişte zdrenţe vinovate, lui, are sa va calauzeasca in tot adevarul; caci 
sub privirea a-toate-vazatoare a lui Dumne- u- i i • i,- *  ̂ /u 1 ^ , 1 • • El nu va vorbi dela El, ci va vorbi tot cezeu. Duhul Sfanţ este Cel care lumineaza mm- . . , . , *i -4. . . .  , . . fi auzit, Şl va va descoperi lucrurile viitoare .
tea Şl aduce convingere inimii omului. El este r i c  10

Acela care ne arata starea noastra de pier2̂
nle desnădăjduită, care ne face să ne temem Neajutorată, mintea omenească nu este tot-
şi să ne cutremurăm în fata Judecătorului deauna în stare s i  deosebească între adevăr
nostru.

Duce la pocăinţă

şi minciună. Sunt atât de multe învăţăturile
*

mincinoase care au oarecare asemănare cu a- 
devărul. Lăsaţi singuri, ne-am rătăci foarte

Din feriicire, . nu numai aceasta este Iu- lesne. Dar mulţumim Bunului Dumnezeu pen- 
crarea Duhului Sfânt pentru noi. Nu se tru faptul că Duhul Sfânt a fost trimis să ne 
opreşte numai la faptul de a ne descoperi pă- călăuzească pe căile adevărului şi dreptăţii, 
catul şi vinovăţia, El ne m ai‘descoperă şi un ^„Lucrarea Lui este să definească şi să susţină 
Mântuitor puternic. Revărsând iubirea lui adevărul. Duhul Sfânt vorbeşte oamenilor prin 
Dumnezeu în inima noastră păcătoasă, El ne Scripturi şi întipăreşte adevărul în inimă. In 
atrage către Răscumpărătorul şi Prietenul’ felul acesta dă de gol rătăcirea şi o îndepăr- 
nostru. Ih cuvinte duioase, Spiritul Sfânt ne tează din suflet. Tocmai prin Duhul adevăru- 
şopteşte: „Vino!" In felul acesta se face că lui, care lucrează prin Cuvântul lui Dumne- 
bunăiStea lui Dumnezeu ne îndeamnă la po- zeu, Hristos îşi supune poporul Său ales*". —
căinţă.

Ceea ce s a  spus aci cu privire la lucrarea
Hristos, Liimina lumii, p. 571.

Aşa se face că drumul copiilor lui Dumne-
Duhului Sfânt în a convin'ge. de păcat a zeu, cari sunt vo«ioşi să umible în lumina dela 
duce la pocăinţă se potriveşte atât pentru Do<mnul, ajunge să strălucească tot mai tare
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până se «ajunge la ziua deplină. In fiecare zi, 
stăruind ei a studia Cartea Sfântă, Duhul îi 
călăuzeşte „în tot adevărur.

Dărueşte har biruitor
Tot prin Duhul Sfânt primim har şi putere 

de a birui pe cel rău. In propria noastră pu
tere, noi n'am fi în stare să câştigăm bătălia 
împotriva puterilor întunerecului, dar dacă ne 
însuşim prin credinţă făgăduinţele lui Dum
nezeu, Duhul Sfânt vine în ajutorul nostru.

„Duhul face s i  aibă efect cele săvârşite de 
Mântuitorul lumii. Prin Duhul ajunge credin
ciosul părtaş la natura dumnezeiască. Hristos 
a 'dat Duhul Său ca o putere dumnezeiască, 
putere oare să biruiască orice înclinaţie spre 
rău fie moştenită fie însuşită, şi să îhtipărea- 
sică propriul Său caracter în Biserica Sa". — 
Hristos, Lumina lumii, p. 571.

Acum mai mult ca oricând, avem nevoie de 
ajutorul Duhului Sfânt pentru a ne ajuta în 
lupta no*astră cu puterile întunerecului. Şase 
mii de ani de păcat şi de boală nu numai că 
au slăbit corpul omenesc, dar au slăbit şi pu
terile lui morale. Din însăşi vieaţa noastră 
ştim că suntem pierduţi fără de ajutor divin. 
Avem nevoie de Duhul Sfânt. Numai prin a- 
ceastă mare putere păcatul „poate fi oprit pe 
loc şi înfrânt".

Aduce mângâiere

O altă lucrare a Duhului Sfânt este de a 
mângâia pe copiii lui Dumnezeu. Din cauza 
aceasta El este deseori numit „Mângâietorul". 
Domnul Isus a spus următoarele: „Şi Eu voiu 
ruga pe Tatăl, şi El vă va da un alt Mângâie
tor, Care să rămână cu voi în veac; şi anume. 
Duhul adevărului, pe Care lumea nu-L poate 
primi, pentrucă nu-L vede şi nu-L cunoaşte; 
dar voi II cunoaşteţi, căci rămâne cu voi, şi 
va fi în voi. Nu vă voiu lăsa orfani, Mă voiu 
întO“arce la voi". loan 14, 16— 18. Prin Duhul 
Sfânt avem asigurarea mângâietoare că păca
tele ne sunt iertate şi că noi am fost primiţi 
ca fii şii fiice în famiilia cerească. „însuşi 
Duhul adevereşte împreună cu duhul nostru 
că suntem copii ai lui Dumnezeu". Rom. 8, 16.

Când inima ne este turburată şi sufletul a 
ajuns la desnădejde din cauza frământărilor 
din jurul nostru, tot Duhul vine şi ne şopteşte 
la ureche: „Taci, fii liniştită". După cum gla
sul Domnului a liniştit valurile mării furioase, 
la fel glasul -Duhului Sfânt linişteşte furtuna 
care ades»a se frământă în pieptul nostru.

Iar când moartea ne răpeşte pe careva din
tre cei iubiţi, iar inima ne este plină de du
rere, tot prin Duhul Sfânt ne aduce mângâiere 
iubitul nostni Mântuitor, şi ne întăreşte. El 
toarnă balsam vindecător în rănile noastre 
sângerânde, şi ne umple de o nouă nădejde 
şi un nou curaj.

Cu adevărat, de câte ori vine întristarea, 
oricare ar fi cauza ei. Mângâietorul este lângă 
noi pentru ca să ne îmbărbăteze şi să ne spri
jine. Chiar şi atunci când trecem prin valea 
umbrelor morţii, tot prin mijlocirea Lui, Dum
nezeu merge îm^preună cu noi.

Dă putere pentru slujire

Mai departe Duhul Sfânt dă putere pentru 
slujire. Bisericii Sale, Domnul Hristos i-a în
credinţat sarcina sfântă de a duce Evanghe
lia împărăţiei in limiea întreagă. Asupra ră
măşiţei Bisericii Sale zace răspunderea teribi
lă a înicheierii lucrării. Aceasta urmează sa 
aibă log în ciuda unei opoziţii dârze şi înfo
cate. Toate puterile răului se vor arunca asu
pra no^astră. In Europa, unde se scriu aceste 
rânduri, am şi avut o pregustare a metodelor 
ce vor fi folosite împotriva noastră în măsu
ra în care mergem înainte cu lucrarea. In mai 
multe ţări Comunităţile noastre au fost dizol
vate, capelele şi instituţiile noastre au fost 
confiscate, şi fondurile luate. Lucrători şi mem
bri au fost torturaţi şi aruncaţi la închisoare. 
Mulţi au fost condamnaţi la termene lungi 
de închisoare, iar unii şi-au depus vieaţa ca 
martiri, alegând mai bine moartea decât pă
răsirea credinţei lor în Dumnezeu.

Astăzi avem un m'are şi mereu crescând 
număr de membri pe "întreaga faţă a pămân
tului. Avem instituţii minunate: şcoli, sanato
rii şi case de editură. De asemenea avem o 
bine instruită oaste de evanghelişti, oare se 
află în câmp. Dar toate acestea nu vor fi În
destulătoare pentru realizarea însărcinării 
decât dacă sunt pline, călăuzite şi împuterni
cite de Duhul Sfânt. „Nu prin tărie şi nu prin 
putere, ci prin Duhul Meu, zice Ekymnul oşti
rilor". Zah. 4, 6.

Avem nevoie de Duhul Sfânt pentru a iim- 
ple inima noastră de curaj şi încredere pen- 
tru a merge înainte chiar şi atunci când arvem 
de întâmpinat primejdii şi chiar moarte. Avem 
nevoie de Duhul.Sfânt care să lumineze min
tea noastră, şi să ne călăuzească în toate pla
nurile şi în toată activitatea noastră. Vremu
rile în cani trăim cer clariitate de vederi şi
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acţiune curajoasă şi înţeleaptă. La aşa ceva 
nu se poate ajunge decât prin lucrarea Duhu
lui Sfânt.

Mai mult decât atât, Duhul Sfânt trebue să 
lucreze în, şi prin eforturile noastre de a câş
tiga suflete pentru Hristos. „Predicarea cu
vântului nu va aduce niciun rod fără de pre
zenţa şi ajutorul necurmat al Duhului Sfânt. 
Acesta este unicul învăţător cu succes al a- 
devărului divin. Numai atunci când este în
soţit la inimă de către Duhul Sfânt, adevărul 
va trezi conştiinţa sau va transforma vieaţa... 
Semănarea seminţei evanghelice nu va avea 
succes decât numai dacă sămânţa este trezită 
la vieaţă de către roua cerului". — Id., 571. 
572.

înainte ca apostolii să purceadă la lucrarea 
dată lor de către Dumnezeu, Domnul le-a 
spus să aştepte în Ierusalim până vor fi 
botezaţi cu Duhul'Sfânt. In timp ce aşteptau, 
toţi „stăniîau într'o inimă la rugăciune şi ce
reri". Ca răspuns la cererile lor stârnitoare, 
Duhul Sfânt S'a revărsat asupra lor în măsu
ră bogată, şi a avut loc o lucrare minunată. 
N'ar trebui ca ;şi noi, în decursul acestei Săp-« 
tămâni de Rugăciune, să căutăm uniţi şi cu 
cea mai mare seriozitate revărsarea Duhului 
Său Sfânt asupra noastră pentru ca lucrarea 
Sa să poată fi încheiată pe întreaga faţă a pă
mântului? 

f

Prin serva Sa aleasă, Domnul ne-a spus că 
Duhul Sfânt aşteaptă ca noi să-L cerem şi 
să-L primim. Iar în Biblie suntem asiguraţi 
că Dumnezeu este mai binevoitor să ne dea 
Duhul Său cel Sfânt, de cum suntem noi bi  ̂
nevoitori de a da daruri bune copiilor noştri. 
De aceea, în credinţă şi unire, să cerem ca 
ploaia târzie să se reverse asupra noastră. 
Să ne rugăm ca Dumnezeu să binevoiască să 
boteze pe poporul Său cu putere pentru ser
viciu. El .este gata să dea atunci când noi 
suntem gata să primim.

„Trecerea timpului n'a adus nicio schimba
re în făgăduinţa dela plecare a Domnului 
Hristos de a trimite Duhul Sfânt oa reprezen
tant al Său. Nu din cauza vreunei restricţii 
din partea lui Dumnezeu nu se revarsă bo-̂  
găţiile harului Său către pământ la oameni. 
Dacă împlinirea făgăduinţei nu se vede aşa 
cum ar trebui, aceasta se întâmplă, din cauză 
că făgăduinţa nu este apreciată aşa cum ar 
trebui. Dacă noi am fi binevoitori, toţi am fi 
umpluţi de Duhul. Oriunde se cugetă puţin la

nevoia după Duhul Sfânt, se vede secetă spi
rituală, întunerec spiritual, decădere şi moar
te spirituală. Oridecâteori lucruri de mai mi
că însemnătate ocupă atenţia, puterea divină 
necesară pentru creşterea şi prosperitatea Bi
sericii, şi care ar aduce odată cu sine toate 
celelalte binecuvântări, lipseşte, cu toate că 
se oferă în plinătate nemărginită.
. „Dacă acesta este mijlocul prin care ur
mează să primim putere, de ce nu flămânzim 
şi nu însetăm după darul Duhului Sfânt? Pen
tru ce nu vorbim despre El, nu ne riigăm 
pentru El, şi nu predicăm despre El? Domnul 
este mai bucuros a da Duhul Sfânt celor ce-I 
slujesc, de cum sunt părinţii să dea daruri 
bune copiilor lor. In vederea botezării zilnice 
cu Duhul Sfânt, ar trebui să se roage lui Dum
nezeu fiecare lucrător. Grupe de lucrători 
creştini ar trebui să se adune pentru a cere 
ajutor special, înţelepciune cerească, pentru 
a şti cum să plănuiască şi cum să execute în 
chip înţelepţesc. In deosebi ar trebui să se 
roage ca Dumnezeu să boteze pe aleşii Săi 
ambasadori din câmpurile misionare cu ô  bo
gată măsură a Duhului Său. Prezenţa Duhului 
Sfânt împreună cu lucrătorii lui Dumnezeu va 
da vestirii adevărului o putere pe care nu o 
poate da nici toată onoarea şi nici toată slava 
lumii". — Faptele Apostolilor, pp. 50. 51.

Ca împreună lucrători cu Dumnezeu avem 
nevoie de putere. Noi nu putem face faţă lu
crării pentru care am fost chemaţi. Nu avem 
nici daruri naturale, nici ştiinţă adunată ca 
să fim în stare de a duce Ja capăt lucrarea 
ce stă înaintea poporului lui Dumnezeu. Nu 
avem nici destui bani nici destulă influenţă 
printre oameni şi printre naţiuni pentru a nă
dăjdui să ne putem îndeplini sarcina vreoda
tă. Numai prin puterea Duhului Sfânt putem 
nădăjdui să încheiem lucrarea şi să ne în
toarcem acasă în glorie. Nimic nu poate lua 
locul acestei cea mai mare dintre lipsurile 
noastre. Domnul Hristos ştia că numai prin 
darul Duhului Sfânt se putea face lucrarea şi 
El a făgăduit o bogată revărsare a Duhului 
prin ploaia târzie.

„Ca Frate mai Mare al neamului omenesc, 
cunoaşte lipsurile eurelora cari, apăsaţi de 
slăbiciuni şi ftrăind într'o lume de păcat şi is
pită, totuşi *doresc să-L servească. El ştie că 
solii pe care vrea «să-i trimită sunt oamem 
slabi, gata de a pomi pe căi greşite; dar tu»* 
turor acelora cari se predau în totajl slujbă
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Sale El tle făgădueşte aju/tor ceresc. însăşi pil
da Lui este o a*signracre că rugăciunea căldu
roasă şi etăniitoare la Dumnezeu făcută în 
credinţă — care duce la deplină dependenţă 
de Dumnezeu, şi l̂ a consacrare fără de rezer
ve în lucrarea Lui, — va isbuti să aducă oa
menilor ajutorul Duhului Sfânt în bătălia îm

potriva păcatului". 
756.

Faptele Apostolilor, p.

In raportul divin cetim despre Bamaba că 
.era un om de bine, plin de Duhul Sfânt şi 
credinţă". Fapte 11, 24. Dea Bunul Ehunne- 
zeu să se poată scrie şi în dreptul numelui 
fiecăruia dintre noi în registrele din ceruri, 
cuvinte de felul acesta!

Prejul plătit pentru mântuirea noastră
MEADE MACGUIRE

Pentru ca să putem înţelege cel mai mişcă
tor subiect din cele ce au existat, e nevoe să 
începem cu o amănunţită analizare a naturii 
păcatului. îndemânarea unui medic sau chi
rurg este mai bine apreciată de cei cari în
ţeleg natura primejdioasă sau fatală a bolii 
pe care el a tratat-o cu succes. Dacă un me
dic ar reuşi să vindece orice caz de cancer, 
sau orice boală de inimă, cu siguranţă c i  ar 
fi imediat socotit ca cel mai mare medic din 
lume, pentrucă oamenii recunosc natura mor
tală a acestor boli.

#

La fel şi concepţia noastră în legătură cu 
preţul şi valoarea mântuirii noastre, depinde 
de cunoaşterea şi înţelegerea naturii păcatu
lui. Preţuirea Mântuitorului nostru şi iubirea 
noastră pentru El vor fi măsurate prin înţe- 
legerea bolii celei îngrozitoare, mortale şi re
le, pentru care nu există alt leac decât sân
gele lui Isus.

N&tura păcatului

„Căci toţi au păcătuit şi sunt lipsiţi de sla
va lui Dumnezeu". Rom. 3, 23. Dumnezeu a 
creat pe Adam şi Eva după chipul Său. „Când 
Adam ieşi din mâna Creatorului, el purta în 
natura sa fizică, mintală şi spirituală asemă
narea cu Creatorul său". Dacă nu ar fi păcă
tuit niciodată, el ar fi continuat să reflecte 
această asemănare mai mult şi lot mai mult, 
şi copiii săi ar fi moştenit aceeaşi natură cu
rată şi fără păcat. Dar neascultarea faţă de 
legea divină atât de mult a mânjit şi stricat 
natura omului, încât curând, „toate întocmi
rile gândurilor din inima lui erau îndreptate 
în fiecare zi numai s-pre rău". Gen. 6, 5. Co(- 
piii au moştenit această natură decăzută, co
ruptă î nesfântă, sau firea pământească, care 
este. vrăjmăşie împotriva lui Ehimnezeu, căci

„ea nu se supune legii lui Dumnezeu, şi nici 
nu poate să se  isupună". Rom. 8, 7. Domnul 
spusese: „In ziua în care vei mânca din el, 
vei muri negreşit". Gen. 2, 17. Si în ziua a-

«

ceea de neascultare, Adam atrase asupra sa 
moartea spirituală. „Adam născu un fiu după 
chipul şi asemănarea sa", şi fiul moşteni la 
fel moartea spirituală, pentrucă Adam nu pu
tea transmite fiului său ceea ce el însuşi nu 
poseda. 'Pretutindeni pe unde privim astăzi 
printre copiii oamenilor, vedem această boală 
grozavă a păcatului, producând necazuri şi 
durere, crimă, ruină morală şi fizică. In acea
sta lume, nicio fiinţă omenească nu a «ăvârşit 
vreodată un păcat care să-i fi adus binecu
vântare, câştig, adevărată bucurie sau ferici
re. Cât de uimitor este deci faptul că fiinţe 
inteligente, dotate cu raţiune, judecată şi vo
inţă, continuă pe această'cale care le; aduc« 
numai întristare, mizerie- şi moarte I

Una din cele mai mari cauze e că păcatul 
este amăgitor, de aceea Scriptura ne averti
zează împotriva împietririi prin înşelăciunea 
păcatului.

Păcatul este călcarea legii şi ci este atât de 
universal încât nu este greu să priveşti anu
mite păcate cu uşurinţă. Noi ne dăm înapoi 
cu oroare dela anumite crime grozave, dar 
foarte natural socotim imele fapte de îngă
duinţă de sine, cari în aparentă par neînsem
nate, ca nefiind vrednice să fie luate în seamă 
de Dumnezeu. Aceasta este una din amăgirile 
celui rău. Niciun păcat nu este prea mic, în
cât să nu corupă, să nu degradeze şi să nu 
slăbească natura noastră morală. Puţine pi
cături de otravă vor produce moartea tot aşa’ 
de sigur ca şi o măsură mult mai mare din a- 
ceeaşi otravă. Deci, plata păcatului a oricărui 
păcat, este moartea.
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Picatul f-ace deosebirea între cer şi iad. Ce
rul este acolo unde este Dumnezeu, pentnică 
totul este in  ascultare de legea Sa de iubire. 
Ar putea fi cer şi aici pe pământ dacă toţi ar 
fi la fel ascultători. Şi icât de minunat am pu
tea avea aceea ascultare, prin harul lui Dum
nezeu, căte ar aduce cerul in inimile noastre 
chiar aici pe pământ!

Ai vizitat vreodată spitalele şi ai văzut pe 
copilaşii cei mici cari au fost născuţi orbi, 
diformi, sau idioţi, şi te-ai întrebat vreodată, 
dece? Ai văzut bătrâni gârboviţi, mergând 
spre mormânt fără prieteni, fără b̂ani şi fără 
nădejde pentru viitor? Şi ai văzut bărbaţi şi 
femei în prima parte a vieţii lor luptându-ee 
cu boli teribile, cari îi vor face nefericiţi- tot 
timpul .vieţii lor, şi te-ai întrebat de ce? Ai 
cetit despre azilurile aglomerate, şi de închi
sorile gemând de bărbaţi, femei şi tineri cu 
rapoarte înfricoşătoare de crime, şi te-ai în
trebat, <de ce? Răspunsul este: „PACATUL". 
N'i;ciun copil nu s'ar fi -născut orb, dacă nu 
ar fi fost păcatul. Nu ar fi fost nevoie de spi
tale, de aziluri sau de închisori dacă nu ar fd 
fost păcat.

Acum câtva timp, un prieten, care era an
gajat de mai mulţi ani la o închisoare, mă 
conduse de-a-lungul nesfârşitelor coridoare, 
pe lângă celulele celor ce erau închişi acolo 
pentru toată vieaţa, precum şi pe lângă ale ce
lor ce aveau un timp mai limitat, până la ca
mera de execuţie şi spâtizurătoare. Când la 
sfârşit am ajuns la poartă şi ne luam rămas 
bun, el îmi luă mâna şi zise: „Oh, frate-Mac- 
Guire, dacă tineretul nostru ar putea să vadă, 
ce am văzut eu, ar lăsa păcatele laoparte!" 
Cât de ciudat este deci că fiinţe dotate cu în
ţelepciune iubesc păcatul, se agaţă de el, şi 
simt Că ar fi un sacrificiu prea mare să se la
se de el, pentru ca să câştige vieaţa veşnică! %

După ce am privit un moment asupra a- 
cestui' mic tablou — al naturii şi urmărilor 

’ păcatului — şi asupra faptului că niciun pă
cat săvârşit de noi în vieaţă nu ne aduce nici 
cel mai mic *avantagiu sau binecuvântare, ci 
potrivit Cuvântului lui Dumnezeu, aduce în 
mod inevitabil moartea, mi-am zis: Cum mai 
e&te cu putinţă că fiinţe inteligente şi cu jude
cată merg an după an şi isecol după S0oo<l pe 
aceeaşi cale a călcării? Răspunsul este că ei 
nu se pot ajuta. Omul nu are putere să se 
salveze singur dela pacătuire. Când ne dăm 
în mod serios seama de aceasta, cât de în

grozitoare apare -starea noastră; -şi când min
tea noastră cuprinde realitatea acestui fapt, 
niciun cuvânt nu mai poate exprima recuno
ştinţa noastră faţă de Acela al cărui sacrificiu 
şi iubire nemărginită a prevăzut o cale de 
scăpare.

Pedeapsa păcatului

„Plata păcatului este moartea". Guvernarea 
morală a vastului univers al lui Dumnezeu 
este întemeiată pe principiul de dreptate, de 
sfinţenie şi de iubire, şi Legea lui Dumnezeu 
este expresia acestor principii. Orice fiinţă 
creată care calcă această Lege, se află în răs- 
vrătire împotriva guvernării universului. Pe- 
deaps-a unei asemenea încălcări este moartea 
veşni,că. Dacă nu se aplică pedeapsa pentru 
neascultare şi Tăsvrătire, legea nu ar avea 
valoare şi guvernarea s'ar fărâmiţa.

Este evident deci, că pedeapsa cu moarte a 
păcatului pe care Dumnezeu a anunţat-o in 
Eden, înainte de cădere, nu poate fi revocată, 
pentrucă „fără vărsare de sânge nu este ier
tare". Dar de abia Adam şi Eva căzuseră sub 
ispita Satanei, atrăgând asupră-le sentinţa 
morţii veşnice, când Dumnezeu le şi desco
peri planul iubirii'infinite, prin care ei puteau 
scăpa de moarte şi să fie restatorniciţi după 
asemănarea lui Dumnezeu. Numai înţelepciu
nea dumnezeiască putea să, conceapă şi să 
înfăptuiască un asemenea plan.

Păcatul omului a corupt într'atât natura sa, 
încât el nu mai putea să mai facă nimic pen
tru a se salva pe sine, şi nici nu se mai pu- 
tea^opri dela păcătuire.'Legea cerea moartea 
păcătasului. Fiul lui Dumnezeu Ş i^  propus 
să ia locul păcătosului, să-i’poarte povara v i
novăţiei, şi să sufere din plin pedeapsa legii. 
Dacă păcătosul ar vroi să se pocăiască pri
mind pe Isus ca Mântuitor al său, şi să se 
predea fără rezerve Lui, toate păcatele sale ar 
fi iertate şi şterse, iar natura divina s'ar re
staura în el, în aşa fel încât ar putea să tră
iască în ascultare faţă de legea lui Dumnef- 
zeu.

„Lucrarea de mântuire avea isă constea din 
restabilirea în om a chipului lui Dumnezeu,, 
din readucerea lui la desăvârşirea în care fu
sese creat şi din străduinţa în vederea des- 
voltării corpului, sufletului şi spiritului aş«a, 
ca să se poată vedea intenţia divină în crea
rea omului. Acesta este scopul educaţiei, ma
rele scop al vieţii”. — Educaţie, pp. 13. 14.
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Iubirea Iul Dumnezeu pentru păcătoşi

Cu înţelegerea noastră mărginită şi ome
nească, dacă nu^ne apfro-piem de Dumnezeu, 
putem să prindem numai puţin din minunile 
mântuirii. Nu este destul numai să cunoaştem 
despre Dumnezeu. „Şi vieaţa veşnică este a- 
ceasta: să Te cunoască pe Tine singurul Dum
nezeu adevărat, şi pe Ifius Hristos pe care 
L-ai trimis Tu". loan 17, 3. A .cunoaşte pe 
Dumnezeu este vieaţă, dar mai ântâi de toate 
este iubire. „Prea iubiţiio)r, să ne iubim unii 
pe alţii că dragostea este dela Dumnezeu. Ş<i 
oricine iubeşte este născut din Dumnezeu, şi 
cunoaşte pe Dumnezeu, Cine nu iubeşte nu a 
cunoscut pe Dumnezeu; pentrucă Dumnezeu 
este iubire". 1 loan 4, 7. 8. Cu cât price
pem mai mult iubirea uimitoare, divină şi 
duioasă a *luL Dumnezeu pent/ru păcătoşi, cu 
atât mai muff vom fi în stare să pătrundem 
în tainele sacrificiului Său ispăşitor.

Cu toţii suntem familiarizaţi cu preţioasele 
cuvinte: „Fiindcă atât de mult a iubit Dumne
zeu lumea, că a dat pe singurul Lui Fiu, pen
tru ca oricine C Tede în El să nu piară, ci să 
aibă <vieaţă veşnică”. loan 3, 16. Dar cuvân
tul „liimea” este un termen atât de general 
încât există primejdia că nu'vom înţelege na
tura particulară a iubirii Sale. Cuvântul „ori
cine" înseamnă orice persoană, de aceea pen
tru fiecare persoană a dat Tatăl pe Fiul Său, 
pentru ca orice persoană care crede în El, în 
adevăratul sens, să aibă vieaţă veşnică.

Cât de minunată este asigurarea iubirii Sa
le de-a-lungul Scripturilor! „Domnul mi se a- 
rătă de departe: „Te iubesc cu o iubire veş
nică; de aceea îţi păstrez bunătatea mea". Ier. 
31, 3. Mereu să ne spunem înşine: Ce minu
nat este C3 Dumnezeu m'a iubit cu o iubire 
veşnică! „El ne-a ales înainte de întemeierea 
lumii ca să fim sfinţi şi fără .prihană". Efes.
1, 4. Dumnezeu cunoaşte sfâ'rşitul dela înce
put, şi El te cunoaşte pe tine şi pe mine îna- 
'inte de întemeierea lumii; de aceea ne şi ale- 
fee în Sine şi chiar ne scrie numele noastre în 
Cartea cerului. Apoc. 17, 8. Această minunată 
iubire, care este ichiaT natura lui Dumnezeu, 
dovedită în planul mântuirii, a deschis din 
nou porţile Paradisului acelora cari se înde
părtaseră în păcat, fără nădejde şi fără Dum
nezeu în lume.

Legea lui Dumnezeu pronunţase sentinţa 
morţii asupra păcătosului. Dumnezeu nu putea 
nici revoca şi nici schimba legea, (pentrucă

ea este expresia propriei Sale naturi şi carac
ter. Dar, O, iubire înmărmuritoare! Doimnezeu 
Şi-a propus să ia locul tău şi al meu, şi ca m-  
iocuitor al nostru să sufere pedeapsa legii, ca 
hoi să putem fi salvaţi dela moartea veşnică.

Sacriiiciul ispăşitor
„Hristos de asemenea a suferit odată pen- 

t1*u păcate. El, Cel neprihănit pentru cei ne
legiuiţi, ca să ne aducă la Dumnezeu". 1 Pe- 
Iru 3, 18. „Dar când a venit împlinirea vre
mii, Dumnezeu a trimis pe Fiul Său, născut 
din femeie, născut sub lege, pentru ca să că
pătăm înfierea". Gal. 4, 4. 5. Era necesaT ca 
El să lase înalta Sa poziţie pe care o avea la 
Tatăl, şi toată mărirea cerului şi să vină pe 
acest pămânl întunecat spre a-Şi lua locul 
printre cei pe cari El i-a ales să-ii mântuiască. 
‘El a trebuit să asculte de legea divină şi să 
întâmpine orice cerinţă a lui Dumnezeu în 
omenescul nostru, spre a arăta că o astfel de 
vieaţă este posibilă pentru oricine oare ar 
vrea să-L primească. înconjurat din toate păr
ţile de orbire, de egoism şi de cruzimea oa
menilor răi. El a trăit o vieaţă curată şi sfân*- 
tă.

Preţioase şi vitale adevăruri se găsesc în 
învăţăturile Sale. Se pot învăţa lecţiuni mi
nunate dacă cugetăm asupra slujirii Sale iu
bitoare faţă de cei săraci, necăjiţi, suferinzi şi 
îngreuiaţi de păcate. Dar mai presus de orice 
avem nevoie să medităm asupra e^erienţei 
clin Ghetsemani şi de pe Calvar, uîide prin 
sacrificii şi suferinţi neînchipuite, a fost plă
tit din plin preţul pentru mântuirea noastră.

Să ne luăm câteva minute şi să contemplăm
marele eveniment care marchează locul de în-

i'

tâlnire a celor două veşnicii.
împreună cu ucenicii Săi, El se îndreptase 

către partea cea liniştită a. muntelui, şi izo- 
lându-Se puţin, căzu pe faţa Sa, „Se rugă cu 
strigăte mari şi cu lacrimi către Cel ce putea 
să-L isbăvea&că dela moarte, şi fiind Neuitat 
din pricina evlaviei Lui". Ebr. 5, 7. Ucenicii 
Săi, cari ar fi trebuit să se roage pentru El şi 
■pentru sine, dormeau. Iar marea încercare era 
încă înaintea Lui.

A urmat apoi flacăra torţelor, a apărut tră
dătorul, şi cu el o mare mulţime de oameni 
cu săbii şi ciomege, trimişi de marele preot, 
cărturari şi bătrâni. Aceştia L-au arestat şi 
l-au  dus spre a fi îmbrăcat în palatul mare
lui preot. Au trecut ore Întregi pline de în
tristări şi de aşteptăTi. In zori a fost dus îna-
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întea marelui preot şi a einedriului: Apoi a 
fost judecat înaintea lui Pilat, ^vem atorul  
roman, şi de aici duis în palatul lui Irod. De 
către soldaţii lui Irod a fost tratat foarte as
pru, şi apoi dus înapoi la Pilat. Acum urmeai- 
ză 'Scena cea dureroasă a falsei acuzări şi a 
etrigătului mulţimii oare cerea moartea Lui. 
.Dispreţuit şi părăsit de oameni, om al dure
rii şi obişnuit cu .suferinţa". Isa. 53, 3. El a 
fost condamnat şi biciuit, şi aceste lungi ore 
de mari chinuri sufleteşti şi trupeşti în cari 
erau strânse veşniciile, şi-au ajuns culmea 
când a fost luat şi dus spre Calvar.

In această lume nu a mai dovedit nimeni 
un icaraoter asemănător. Nimeni nu a mai tre
cut prin umiliri, învinuiri false, torturi şi ru
şine, cu o asemenea resemnare, răbdare şi 
tăcere. „Când a fost chinuit şi asuprit, nu a 
deschis gura deloc, ca un miel pe care-1 duci 
la măcelărie, «şi ca o oaie mută înaintea celoi 
ce o tund, nu a deschis gura". Isa. 53, 7. „Când 
era batjocorit nu răspundea cu batjocuri, şi 
când era chinuit nu ameninţa". 1 Petru 2, 23.

Când cuiele au pătruns prin mâinile şi pi
cioarele Sale, şi a fost fixat pe cruce, şi ridi
cat de pe pământ, El Se ruga: „Tată, iartă-i, 
căci nu ^tiu ce fac". Luca 23, 34.

Acestea s'au petrecut cam pe la orele nouă, 
şi timp de trei ore, mulţimea se îngrămădi la 
cruce; soldaţii râzând şi batjocorind, marele 
preot, cărturarii şi bătrânii de asemenea bă- 
tându-şi joc de El şi zicând: ^Pe alţii i-a mân
tuit iar pe Sine nu se poate mântuil Dacă este 
"El împăratul lui Israel, să Se coboare acum de 
pe cruce, şi vom crede în El! S'a încrezut în 
Dumnezeu: să-L scape acum Dumnezeu, dacă
II iubeşte. Căci a zis: ,Eu sunt fiul lui Dum
nezeu'. Tâlharii care erau răstigniţi împreună 
cu El Ii aruncau aceleaşi icuvinte de batjo;- 
cură". Matei 27, 42—44.

Din miMe de oameni pe cari El Ii binecu
vântase şi vindecase, îi scăpase din întunere- 
cul întristărilor şi suferinţelor, nu se gasea 
niciun prieten iubitor spre a-I rosti un cuvânt 
de încurajare în acel ceas de întunerec.

Şi acum, paloarea întunerecului s'a aşezat 
în jurul crucii, un întunerec care fără îndoicdă 
a pătruns în cele mai îndepărtate părţi ale 
universului, pentnică Creatorul universului 
murea în locul omului păcătos. Era un întu
nerec care a simbolizat acea experienţă ne
spusă când de pe buzele Mântuitorului a fost 
smuls strigătul de mioarle: „Dumnezeul Meu,

Dumnezeul Meu pentru ce M'ai părăsit". Plata 
păcatului este moartea, şi acum cel fără de 
păcat, care nu a călcat niciodată vreun pre
cept al Legii Divine, murea, pentrucă ,E1 a 
fost făcut păcat pentru noi". El mergea în a- 
cel întunerec despărţitor de Dumnezeu în care 
încă nu a mers ivreun suflet omenesc.

In clipele acelea El nu era preocupat de tor
tura crudă a crucii, de suferinţele corporale 
îndurate din partea vrăjmaşilor Săi, şi nici de 
faptul că fusese părăsit de prietenii Lui. Dar 
cuvintele nu pot să descrie, iar noi nu putem 
concepe grozăvia poverii pricinuită de păca
tele tale şi ale mele, de păcatele întregei lumi, 
care II «cufundau pe El mai mult şi tot mai 
mult, în întujierecul, din cauza căruia El era 
ispitit să creadă că ar putea fi părăsit de 
Dumnezeu. El făcea acea»ta pentru tine şi 
pentru mine, pentrucă El ne-a iubit cu o iu
bire veşnică.

Cum ar putea cineva privi această scenă şi 
să mai vadă ceva atrăgător în păcat? Cum ar 
mai putea iubi păcatul, să se agaţe de el, şi 
să ezite de a renunţa la el, icând vede cum 
acesta a străpuns sufletul Mântuitorului şi I-a 
sdrobit inima? Să ne rugăm ca bunul Dumne
zeu isă deştepte simţurile noastre spirituale 
ca să nu mai fim amăgiţi de această otravă 
crudă şi ucigătocire.

Cât ar trebui să-L iubim?
Dumnezeu ne-a spus că acest sacrificiu ne

mărginit a fost făcut, deoarece El ne-a iubit 
cu o iubire veşnică. „Şi dragostea stă nu în 
faptul că noi am iubit pe Dumnezeu, ci în fap
tul că El ne-a iubit pe noi, şi a  trimiis pe Fiul 
Său ca jertfă de ispăşire pentru păcatele noas
tre". 1 loan /t, 10: Dacă cunoaşterea acestei 
iubiri şi sacrificiu pentru noi nu trezeşte un 
răspuns în inimile noastre, numai e nimic alt-

•

ceva ce Dumnezeu ar mai putea face pentru 
noi. Tot ceea ce ar fi putut face înţelepciunea, 
puterea nemărginită ş-i iubirea nemăsurată 
pentru păcătos, a fost făcut la cruce. Dacă a- 
ceasta nu trezeşte în inimile noastre o ură 
pentru păcat şi o foame şi o sete pentru în
dreptăţire, nu este speranţă pentru noi, pen
trucă la cruce Dumnezeu Şi-a ajuns marginile 
resurselor Sale de a ne salva.

Iar acum întrebarea care ar trebui să mişte 
inimile noastre, este: Ce aş putea face ca să-mi 
arăt iubirea mea pentru Dumnezeu şi aprecie
rea mea pentru iubirea şi mila Sa infinită? De 
răspunsul cuvenit acestei întrebări depinde
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grabnica teiinmare a lucrării lui Dumnezeu 
şi revenirea lui Isus. Una este să gândeşti 
despre crucificare ca un eveniment istoric, 
care a avnt loc acum 2000 de ani, şi alta este 
să înţelegi că păcatul răneşte pe Dumnezeu 
şi acum, tot aşa cum L-a rănit atunci. Deci de 
fiecare dată când eu săvârşesc răul şi desa- 
măgesc pe Mântuitorul meu, aduc durere şi 
suferinţă inimii Sale.

Cei cari se gândesc la rezultatul grăbirii 
sau împiedecării Evangheliei, se gândesc fă
când legătura cu şinele sau cu lumea. Puţini 
sunt cei cari se gândesc făcând legătura cu 
Dumnezeu. Puţini sunt-cei cari îşi dau seama 
de isuferinţele pe cari le^a pricinuit păcatul 
Creatorului nostru. Tot Cerul a suferit în a- 
gonia lui Hristos. Dar suferinţa aceea nu a 
început şi nici nu s'a terminat în descoperirea 
Lui în omenescul nostru. Crucea este o des
coperire pentru simţurile noastre tocite, a a- 
oelei suferinţi pe care, chiar dela începuturile 
ei, a adus-o păcatul inimii lui Dumnezeu.

Fiecare zi care întârzie revenirea lui Isus, 
face ca Dumnezeu să sufere. Când priveşte a- 
supra întinsului univers, totul este pace, iu
bire şi fericire. Numai în această singură pla
netă domneşte răsvrătirea. Păcatul, suferinţa, 
crima şi cruzimea diabolică cresc din rău în 
mai (ră\i, făcând ca în felul acesta să se con
tinue suferinţa în inima Iui Dumnezeu. El do
reşte să pună capăt păcatului, să creeze un 
cer nou şi un pământ nou, în care să locuiască 
dreptatea.

Nu vom privi noi la Acea faţă iubitoare şi 
să zicem: „Invăţătorule, ce aş putea face spre 
a pune capăt suferinţelor Tale? Tu ai suferit

prea mult din cauza marei Tale iubiri ce o ai 
pentru mine. Eu doresc să dovedesc preţui
rea şi iubirea mea făcând tot ce-mi stă în 
putere spre a pune capăt suferinţelor". El ne-a 
spus că este cu putinţă grăbirea sau împiede
carea revenirii Domnului. De asemenea ne-a 
spus, că revenirea Lui a fost întârziată. Cu 
siguranţă că acum este timpul când să pu
nem la o parte tot ce este: iubire de sine, iu
bire de lume, împreuna cu plăcerile şi cu ne
buniile ei. Este timpul să intrăm într’o aşa co
muniune cu Isus încât la revenirea Lui să 
putem continua experienţa pe care o nădăj
duim.

In mişcătoarea parabolă a Cinei celei mari, 
Isus ne spune cum stăpânul a trimis pe robii 
Săi de trei ori să cheme pe cei ce fuseseră 
invitaţi la cină. Ultima chemare a fost foarte 
presantă: „Şi, stăpânul a zis robului: ,Ieşi la 
drumuri şi la garduri, şi pe cei ce-i vei găsi, 
sileşte-i să intre ca săi mi se umple casa**. 
Luca 14, 23.

Noi trăim acum în timpul celei de a treia 
şi ultime chemări, pentucă a venit timpul când 
marea strigare a întreitei Solii îngereşti, să 
lăsane pe tot pământul.

Atât eu cât şi tu mărturisim că suntem slu
jitori ai învăţătorului ceresc, şi dacă II iubim 
cu adevărat, nu putem fi nepăsători porunoLi 
categorice: „Ieşi la drumuri şi la garduri 
şi sileşte-i ca să vină". Căutând pe Mântui
torul până ce inimile noastre se umplu de iu
bire şi de puterea Spiritului Sfânt, vom avea 
succes în câştigare de suflete şi aceasta va 
fi de mai mare folos decât orice alt lucru pe  
care ni-1 poate oferi lumea.

Moralul Misionar
şl datoria ce ne stâ tn foffi

L. H. ChriBtian

„Tu dara îndură .greutăţile, ca un bun ostaş 
al lui Hristos". 2 Tim. 2, 3. „De aceea luaţi 
toată armătura lui Dumnezeu, ca să vă puteţi 
împotrivi în ziua cea rea, şi să rămâneţi în 
picioare, după ce veţi fi biruit cu totul". Efes.
6, 13.

Trei luciruri fac o oştire să fie 'biruitoare: 
armamentul, conducerea şi moralul. Dintre a- 
cestea cea din unnă e hotărîtoare. Moralul

însemnează curaj, însemnează viziune. Mora
lul este dispoziţia de a jertfi şi a stărui. E o 
convingere lăuntrică pe care o are cineva că 
biruinţa este asigurată. Insă moralul nu este 
mulţumire de sine — o «încredere înşelătoare 
caire face pe oameni <să nu mai lupte şi să ia 
lucrurile în chip uşuratec. Moralul nu se  dă 
bătut. Nu fuge de poveri. Nu se teme de nici- 
un vrăjmaş. E gata de luptă. Moralul lui Da- 
vid, mai presus de praştia şi pietrele lui, au
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înfrânt pe Goliat. Ni se spune că David „a 
înaintat" şi „a alergat" către Filistean.

■Moralul misionar însemnează toate însuşi
rile acestea aplicate în lucrarea misionară. 
Trebue să le aibă însă nu numai misionarii 
c'ari iSTint în câmp 'ci şi membrii de acasă. In- 
tr'un anumit înţeles moralul misionar este mai 
hotărîtor în conferinţa locală de acasă decât 
în -câmpurile misionare depărtate. Cum stau 
Adventiştii de astăzi în privinţa aceasta? 
Chestiunea moralului misionar e de o extremă 
urgenţă pentru studenţii şcolilor noastre mi
sionare ca şi pentru profesorii şi părinţii aces
tor tineri promiţători. Dumnezeu chiamă ti
neri carii iubesc lucrarea misionară. Nevoia 
supremă a omului în generaţia aceasta este o 
credinţă personală, din trăite, în Domnul Hris- 
tos aşa cum e arătată în a treia solie înge- 
eajs’că. Timpul de probă încă mai există iar 
răsboiul, bolile şi chiar şi temuta foamete au 
fost toate îngăduite de Domnul să mâne ome
nirea înapoi la Dumnezeu. Noi cari avem de

«

dus solia aceasta trebue să fim tari în credinţă 
şi în curaj.

In toate cele din jurul nostru a venit o 
schimbare. In zilele noastre „creştinismul mi
litant" e ceva rar. Credincioşii unor anumite 
biserici au încetat de a mai lupta „lupta cre
dinţei". A pierit vechea zeloasă apărare a cre
dinţei. In aer plute^şte un duh de compromis 
şi chiar de teamă. Intre ele bisericile sunt în 
ceartă şi se tem de duşmani. Unii se sperie de 
ştiinţă ş.’i sunt gata să .se predea „fără de con
diţii". In privinţa aceasta un bine cunoscut 
bărbat de stat spunea de curând:

„In anii dinainte de răsboiu nimic nu era 
mai isbitor ca faptul că la multe popoare le
gea moralei creştine slăbise cu totul. Se poate 
susţine acum că dacă creştini/i sa r  fi luptat 
cu aceeaşi ardoare pentru adevăr cumi sa u  
luptat alţii pentru minciună şi rătăcire, faţa 
lucrurilor ar fi fost cu to!ul alta. O mare 
schimbare a avut loc în lumea creştină. Punc
tele cardinale ale credinţei creştine cari au 
fost; crezute de multă vreme au fost părăsite^ 
Ceea ce era foarte pe înţeles a ajuns să fie 
întunecat. Ceea ce ajunsese să fie socotit ca 
foarte limportant a ajuns să fie privii ca de 
foarte mică însemnătate. Urmările scepticis
mului acestuia în Biserica creştină sunt foarte 
rele. S'a spus c i  oridecâteori descopeinm pă-̂  
reri greşite la oameni, isvorul lor trebue cău
tat în faptul că oamenii au păreri greşite cu

privire la Dumnezeu, şi e cu neputinţă a avea 
păreri mai greşite despre Dumnezeu, ca aceea 
de a nu avea nicio părere despre EI".

• Omenirea de astăzi curăţă terenul pentru a 
zidi o lume nouă. Toată Jumea este de acord 
că vechea aşezare a lucrurilor s'a prăbu^t şi 
că dărâmarea este mult mai întinsă decât că
derea guvernelor sau a'bisericilor. Procedeele 
de gândire, idealurile morale, filosofia vieţii, 
doctrina despre Dumnezeu, par să fi fost toa
te cuprinse în răsturnarea aceasta, să fi fost 
sguduite şi aruncate în coptorul de topire al 
nouilor timpuri. Bătălia cea mare religioasă 
se dă în jurul lui Dumnezeu şi a legii Lui. 
Este Dumnezeu o fiinţă personală, sau o pu
tere impersonală? Au oamenii vreo răspun
dere morală faţă de El? Are omul o persona
litate independentă cu anumite drepturi de 
netăgăduit? Sau totul se confundă în stat? 
Toate aceste forme schimbătoare de gândire 
cer o nouă aşezare.a lucrurilor. Anumite cla
se conservatoare doresc să refacă vechea rân- 
duială având aproape aceleaşi guvernări, legi 
şi relaţiuni. Dar majoritatea oamenilor de as
tăzi cred că lucrul acesta nu este îndestulă4 
tor, că însăşi fiinţa societăţii omeneşti are 
nevoie să fie lucrată din nou.
I Ni se spune că la două săptămâni după Ar
mistiţiul din 11 Noembrie 1918, douăzecişidoi 
regi, şi-au pierdut tronurile. In fiecare ţară 
din Europa s'a petrecut o mare răsturnare. 
Acum la încheierea celui de al doilea Răsboiu 
Mondial au avut .loc alte schimbări mai adânci 
şi mai întinse. N'a căzut numai regalitatea şi 
nobilimea ci a  avut loc şi o mare. mutare 
populaţii, de bunuri şi de pământuri. Se spune 
că peste 25.000.000 de oameni au fost mişcaţi 
dela locurile lor şi că ţjribegesc fără casă din 
■ţară în ţară. Biserici, vecinătăţi, înlesniri, în
treprinderi comerciale sunt smulse din rădă
cină. Dar pentru binele omenirii, reorganiză
rile plănuite în domeniul material şi politic 
trebue să fie socotite ca fiind fără însemnă
tate când sunt comparate cu zăpăceala de 
minte a timpurilor şi cu „desrădăcinările spi
rituale".

Primejdia cea mai mare care ar slăbi lucra
rea misionară de astăzi este teama, adică un 
simţământ de slăbiciune care atrage înfrâin- 
gerea. Să nu uităm că în mijlocul acestei lumi 
frântă în bucăţi cu toate întristările, suferin-  ̂
tele, cu învăţăturile şi învăţătordi mincinoşi, 
Dumnezeu a aşezat Biserica Adventă ca unica
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lumină sigură in lume. Pentru a vesti solia 
adevărată, noi nu ne putem retrage din lume. 
şi cu toate acestea trebue să ne păstrăm deo
sebiţi în credinţă, spirit şi sfinţenie. N a  foait 
niciodată altă biserică, care să-şi poată mai 
puţin îngădui să devină lumească decât Bise
rica Adventă din acest timp şi această gene
raţie. Noi trebue să nê  păstrăm deosebiţi de 
lume; deosebiţi de literatura ei; deosebiţi de 
primejdiile e i ,viclene care se furişează ici şi 
colo în fiecare ţară. Dacă am putea vedea cum 
a pregătit Dumnezeu calea, dace  ̂ am putea 
vedea cum lucrează îngerii asupra inimii oa
menilor; dacă am putea vedea scurtimea tim
pului, şi cât de grabnic se va abate asupra 
noa.stră ziua de pe urmă a încercării, ne-am 
trezi şi am intra în lucrare cu un zel şi ru un 
curaj cum n'am cunoscut până acum.

Aceasta se potriveşte în deosebi tineretului 
nostru. Mişcarea Adventă a fcxs.t totdeauna în
tărită prin entusiasmul viteaz al tineretului. 
Primii pionieri au fost aproape toţi tineri. Cu 
repeziciune ajungem în faţa lumii acesteia ca 
unicul popor care ţine cu tărie la Evanghelia 
lui Isus Hristos. Chiar şi în câmpurile misio
nare se realizează lucrul acesta. Adventiştii 
trebue să apere vechea Evanghelie cu vechea 
putere; şi în curând vom fi cunoscuţi în lu
mea întreagă ca unica biserică protestantă ca
re se împotriveşte într'adevăr marei mişcări 
de apostazie şi care duce aceajetă solie evan
ghelică în spiritul şi puterea Domnului. Ştim 
astăzi că răsboiul acesta îngrozitor a fost în
găduit de Providenţa divină pentru a pregăti 
inima oamenilor să primească solia-adventă 
şi pentru a pregăti Bis^erica sfârşitului să ves
tească solia. Suferinţa de negrăit a acestor 
cinci ani de răsboiu a fost din partea lui Dum
nezeu o chemare pentru păcătoşi la pocăinţă 
şi pentru poporul Său la primirea plodi târ
zii. Dacă nu suntem în stare să vedem lucrul 
acesta, atunci suntem cu adevărat orbi. Mi
lioane de oameni îşi îndreaptă gândul la E- 
vanghelie şi noi suntem datori să intrăm pe 
porţile deschise.

Libertatea pentru lucrarea misionară în
lumea de după răsboiu
Căutând noi să ne adunăm puterile în ve

derea lucrării*ce ne stă în faţă, desigur încer
căm şi să vedem dacă porţile sunt acum des
chise pentru lucrarea misionară aşa cum erau 
cu câteva zeci de ani mai înainte. Va fi cu 
putinţă să trimitem misionari în oricare ţară

de pe pământ pentru a duce isolia adventă? 
Răspunsul la întrebarea aceasta este încura
jator. La Conferinţa Naţiunilor Unite ce s'a 

■ţinut la San Francisco în primăvara anului 
1945, problema libertăţii lucrării misionare a 
fos-t discutată* în multe adunări. Un mare nu
măr de reprezentanţi din aproape toate ţările 
ne-au asigurat în repetate rânduri că ţara lor 
va deschide porţile şi va prifnirpe misionari. 
Vedem în privinţa aceasta un semn bun din 
Japonia. Lucrarea misionară în ţara aceea 
mare fusese tot mai mult restrânsă înainte de 
răsboiu. Adorarea împăratului şi alte idei pă- 
gâneşti erau stăpâne. Acum pare că totul s'a 
schimbat. Micadoul însuşi a declarat că şi el 
e om ca şi ceilalţi, iar adevăratul Dumnezeu 
a fost înălţat. Vedem semne de libertate şi 
prin alte locuri şi prindem curaj. Gândind la 
moralul misionar trebue să amintim

Curajul credincioşilor din diferite locuri

Trebue să privim ca pe o minune ceea ce 
ni se spune cu privire la felul cum credincio- 
şia noştri au îndurat greutăţile în cursul răs- 
boiului.

Din Corea vine raportul despre credincioşie 
în mijlocul greutăţilor:

„La isbucnirea răsboiului aveam în Corea 
la 8.000 credincioşi din care' 3.500 botezaţi. 
Mulţi din ei au fugit la munţi sau în locuri 
ascunse, cu familia lor, pentru a ţine credinţa.

„Printre cei care au avut o astfel de expe
rienţă am aflat o grupă care fugise de prin 
oraşele învecinate şi alergase la munţi cam 
Ia o sută kilometri de Seul. Acolo sa u  întâl
nit şi au organizat o şcoală de Sabat. Toată 
ziua lucrau ca să-şi câştige hrana tăind lem
ne şi făcând cărbuni. Când vălul amurgului 
se lăsa asupra văii, oamenii se adunau; şi a- 
colo aşezaţi pe iarbă, se închinau înaintea 
tronului Celui Atotputernic, Care singur cu
noştea starea lor. Acela care niciodată nu 
părăsise pe copiii Săi în decursul veacurilor. 
Acolo se adunau vreo şasezeci de credincioşii 
strânşi laolaltă pentru o perioadă de trei ani, 
în care timp n'a fost niciun Sabat în care să 
nu fi ţinut serviciu divin. . .

„Laudă Dumnezeului nostru, care apără pe 
copiii Săi ca pe lumina ochilor Săi! Când au 
fost aflaţi în munţi aveau înfăţişarea foarte 
sărăcăcioasă şi umilă; cu toate acestea toţi 
au fost la adăpost sigur sub protecţia aripilor 
lui Dumnezeu . . . "
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Lnaintare misionară pe drumuri pietroase

Conferinţa Generala fi fost aproape inun
dată de rapoarte de înaintare în orice câmp 
în ciuda a multor, multor greutăţi întâmpinate 
m cursul răsboiului. De repetate ori ne-au 
venii în minte cuvintele Domnului din Măr
turii că «lucrarea care n a  fost făcută în vre
muri de prosperitate va fi săvârşită în mijlo
cul unor greutăţi ce nu pot fi descrise. Niaio 
putere pe pământ nu poate opri sau măcar 
împiedeca proclamarea soliei advente. In Nor
vegia am câştigat la adevăr mai multe suflete 
în timpul răsboiului decât oricând mai înainte. 
In Cehoslovacia am avut un succes şi m>ai 
mare. Din China avem această veste bună:

„Deşi copleşiţi de greutăţi nemaipomenite, 
şcoala care fusese distrusă în China ocupată 
de Japonezi a fost reorganizată în munţii Chi
nei apusene şi în împrejurări cum nu se poate 
mai grele a educat sute de tineri consacraţi 
pentru slujba Evangheliei. Casa de editură să
răcită a lucrat în împrejurări tot atât de grele 
în extremul orient pentru a tipări literatură 
religioasă. Revista Semnele Timpului în limba 
chineză a fost tipărită pe hârtie proastă lu 
crată din măduvă de bambu, şi cu inflaţia mo
netară preţul abonamentului ajunsese până 
la 2.500 dolari pe an; şi cu toate acestea în 
fiecare lună se expediază 50.000 exemplare de 
reviste pline de adevăr Evanghelic. La înce
putul răsboiului, Dr. Charles Dale a rămas cu
rajos la Shanghai pentru ̂ a ajuta zece tineri 
chinezi a-şi completa studiile medicale. Mai 
târziu când aproape fiecare medic american 
a foGt fie internat fie expulsat din China, a- 
ceşti medici creştini >au iservit în chip strălu
cit ca medici misionari.

„De exemplu, la depărtatul Spital şi Clinică 
Lanchow, Dr. Paul Hwang a lucrat împreună 
cu soţia sa, cu neobosită eficacitate. In afară 
de programul isău medical încărcat, conduce 
trei clase biblice săptămânal pentru necre- 
dincioşi, iar cu data de 13 Ianuarie 1946, scrie: 
.Mă bucur foarte mult de acest privilegiu, şi 
sunt convins că medicii lipsiţi de experienţa 
acea.sta sunt lipsiţi de cea mai mare binecu
vântare pentru sufletul lor".

Avem motiv să mulţumim lui Dumnezeu 
pentru mărturia plină de curaj pe care mulţi 
din tinerii noştri au dat-o pentru Domnul în 
cursul răsboiului. Mulţi dintre ei s'au înapoiat 
în comunităţile lor nu pentru a avea nevoie 
de îngrijire spirituală, ci pentru a fi ei un im

bold la o vieaţă religioasă mai vie. Ei caută 
să vadă în Biserică o bază de mobilizare a 
oştirii împăratului ceresc, unde să fie toţi e- 
ducaţi pentru lupta spirituală biruitoare. E ne
voie de conducere pricepută, bine pregătită, 
care chiamă la lucru, corespunzând la cerin
ţele unei înalte conduceri spirituale. Un pro
gram uriaş ne stă în faţă. Avem nevoie de a 
ne da 'seama de acest program şi a avea con
ducere corespunzătoare cti mărimea progra
mului.

A pierdut totul, afară de credinţă
«

Când cetim ^scrisorile misionarilor şi mem
brilor noştri din ţinuturile lovite de sărăcie, 
suntem mişcaţi de eroica lor credinţă. Se dă 
pe faţă -spiritul marilor eroi ai credinţei. Un 
predicator din acele locuri scrie:

„Am pierdut totul. Nimeni în America nu e 
aşa de sărac ca noi în timpul de faţă. Când 
m'am înapoiat dela închisoare n'am mai găsit 
acasă nici măcar o pereche de pantaloni. A 
trebuit să predic .în pantaloni scurţi militari 
peteciţi. Toate dispoziţiile mele de predici şi 
materialul adunat, filmele şi cărţile s'au dus. 
Nu scriu pentru a mă plânge, ci doar poves
tesc faptele. Personal sunt gata să suport to
tul, dar spun situatia lucrării lui Dumnezeu, 
îmi trebue cărţi pe cari nu le mai pot găsi pe 
ac i . . .  In deosebi cărţile noastre, Mărturiile 
şi alte cărţi ale sorei White.

„Mă simt fericit că pot să jertfesc pentru 
lucrarea lui Dumnezeu şi pentru înaintarea 
ei. Sunt bucuros să dau lucrării Lui locul cel 
dintâi, şi să las nevoile mele, ca de pildă hai
nele, şi altele, în rândul al doilea. Chiar şi în 
pantaloni scurţi soldăţeşti peteciţi se poate 
predica cu succes. La sfârşitul lunii trecute 
am botezat 40 suflete, şi suntem în pregătire 
de a mai bdteza încă 40 în curând. Aş fi bu
curos dacă aş fi chemat să lucrez undeva un
de lucrarea este şi mai grea. Fie ca Bunul 
Dumnezeu să fie arătat şi prin rândurile aces
te ca un Dumnezeu mare, puternic şi plin de 
milă. Dumnezeul nostru este pretutindeni cu 
noi. împreună cu El sărăcia este bogăţie şi 
chiar şi foamea este plăcută".

Cuvintele de pe urmă s'au agăţat de sufle
tul meu, căci cu adevărat oamenii aceia au 
îndurat foame.
Aşteptarea unor faipte mult mai mari

Gândul acesta se află aproape în orice scri
soare misionară pe care o primim: servii lui 
Dumnezeu de pretutindeni cred că se află la
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pragul cel de pe unmă al unei maxi chemări 
misionare către Iume<L întreagă. Fratele W. 
R. Beach scrie:

^Intr'adevăr, o m îre ducrare de reorgani
zare şi reconsflructie stă înaintea noastră în 
Europa. Cred că în cele din urmă va trebui 
să dăm drumul la cea mai puternică mişcare 
de înaintare a Bisericii. Pretutindeni se dă pe 
fată un viu dor după consacrare şi lucrare".

Fratele R. H. Hartwell ne spune la fel. El 
zice: Tr’ebue să folosim timpul de faţă pentru 
lucrarea de evanghelizare — mult timp nu 
mai poate fi. Sunt doritor să văd solia înain
tând cu putere şi fără întârziere. Ceea ce fa
cem aci trebue făcut repede.
Nevoia de viziune, evlavie şi stăminţă

Când cercetăm starea de faţă a lumii se 
vede lămurit că toate oştile îngerilor răi îşi 
îndrumează şi concentrează toa.tă iscusinţa şi 
puterea pentru a fi biruitori în 'lupta de pe 
urmă împotriva lui Dumnezeu. Iar în timpul 
acesta când omenirea este răsturnată şi sdro- 
bită, când bunătatea, moralitatea şi chiar bu
na cuviinţă par să fi murit, Biserica adventă 
trebue să stea mai curajoasă şi mai hotărîtă 
ca oricând. Iubirea noastră pentru lucrarea 
misionară externă trebue să se adâncească 
tot mai mult, credinţa noastră în solie şi în 
biruinţa ei finală să ajungă mai tare şi spriji
nul pe care-1 dăm să fie mai cuprinzător.

Să cercetăm scopul soliei advente. Ţinta 
urmărită nu e de a forma o nouă sectă sau 
numai de a aduna un mare număr de membri. 
Ea nu este o întreprindere bisericească mon

dială. Nu urmăreşte bani sau bunuri trecă
toare. Ea este cea mai de pe urmă chemare « 
Evangheliei, cea mai de pe urmă avertizare 
dată de Dumnezeu omenirii. Trebue să fie 
predicată la orice neam, limbă şi popor. In 
iubirea Lui nemărginită, Domnul face cunos
cut apropierea venirii Domnului Hristos, pen
tru a pregăti un popor care să-L întâmpine in 
pace. Neamurile din zilele noastre s ’au de
părtat de Dumnezeu. Ele urăsc pe Fini Lui şi 
calcă în picioare legea Lui. Nu doresc ca „El 
să împărăţească peste ei". Dar iubirea Lui cea 
mare nu-i poate părăsi. El doreşte să mân
tuiască chiar şi pe cel mai rău, chiar şi pe 
cel mai stricat

Bunul Dumnezeu să trezească poporul Său 
şi să aprindă pe servii Săi pentru cauza a d e 

vărului. Niciodată de când există omenirea 
n’a avut Biserica un apel atât de s g u d u i t o r ,  

atât de cel m a i  de pe urmă, atât de hotărî- 
tor, ca această chemare pe care stările de 
d u D ă  răsboiu şi aceste porţi deschise i-o face 
acum. Chiar şi acum săvârşim întfadevăr 
fapte mari. Anul trecut am trimis 186 misio
nari. Aceasta este o minunată realizare, d a r  

anul acesta ar trebui să trimitem de două ori 
m a i  mulţi, i a r  în 1947 ar trebui să trimitem de 
patru o r i  cât am trimis atunci. Darurile noas
t r e  misionare nu ne a j u n g  nici pe departe. Dar 
chiar m a i  mult decât d a r u r i  misionare, ceea ce 
ne trebue este o credinţă vie, o viziune lă
murită, şi mâi presus de toate o iubire p a is io -  

nată pentru suflete. Solia adventă nu trebue 
să cadă din cauza lips-ei de moral misionar.

STRANGETl-VA COMORI IN CER
T. D. NICHOL

Biblia este plină de porunci inspirate pen
tru călăuzirea vieţii noastre. Unele se leagă 
chiar de bunurile noastre pământeşti. Iată cu
vintele solemne ale Domnului Hristos: „Nu 
vă strângeţi comori pe pământ, unde le mă
nâncă moliile şi rugina, şi unde le  sapă şi le 
fură hoţii; ci strângeţi-vă comori în cer, unde 
nu le mănâncă moliile şi rugina, şi unde ho
ţii nu le sapă, nici nu le fură. Pentnică unde 
este comoara voastră, acolo va fi şi inima 
voastră". M al 6, 19—i l .

Domnul ne porunceşte să nu ne adunăm co
mori pe pământ. Dar face mai mult decât a

tât. El ne porunceşte isă ne adunăm comori 
în cer, unde comorile noastre vor fi în sigu
ranţă. In cer nu este inflaţie. Acolo totul îşi 
are valoarea adevărată şi veşnică. Aceeaşi 
valoare au avut-o în toată veşnicia, Iri cer 
nu sunt răsboaie care să distrugă cetăţile ei 
sau să ruineze bogăţiile ei neţărmurite. Acolo
a fost de mult un răsboiu. Dar conducătorul 
rebel a fost alungat din cer cu toţi simpati
zanţii şi a ajuns pe pământul acesta. De aceea 
avem şi noi fără încetare răsboaie şi pustiiri 
în lumea noastră. In cer nu sunt hoţi. Nimeni
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nu fură, DamniiJ ne spume că acolo e locui 
unde s i  ne adunăm comorile.

Dar 'Cum facem lucrul acesta? Mai întâi 
cheltuind vieaţa noastră, timpui nostru, to
tul în slujba lui Dumnezeu. Suntem ai lui 
Dumnezeu prin răscumpărare şi de aceea ar 
trebui să proslăvim pe Dumnezeu în corpul 
şi în duhul nostru, care sunt ale lui Dumne
zeu. Noi dovedim consacrarea noas'tră şi iu
birea noastră faţă de El, cheltuind cele mai 
bune puteri ale noastre şi cea mai bună parte 
de timp peirutru a -face să înainteze Împărăţia 
cerului.

Sunt unii cari spun tare cu ^ r a  lor că iu
besc pe Dumnezeu, ică ei doresc să vadă lu
crarea Lui progresând, dar ei sunt totdeauna 
prea ocupaţi cu propriile lor treburi pentru a 
mai afla timp pentru a-I folosi la promovarea 
lucrării lui -Dumnezeu pe pământ. Dacă fie
care ar face cum fac ei, nu sar mai face lu
crare a lui Dumnezeu pe pământ. Nu e dea- 
juns a zice „amin" ci trebue trecut la lucru. 
Nimeni nu şi-a adunat comoară în cer numai 
prin aceea că zice „amin" la o predică, ce 
invită pe membrii Comunităţii să dea din 
timpul lor pentru lucrare misionară, să devo
teze anumite ore din săptămână la o anumit! 
lucrare misionară. „Amin” ajunge la urmă de 
tot semnul făţărniciei dacă nu este urmat de 
lucrare.

Taina puterii Generalului Bocth
i

Trebue să aibă loc o cheltuire de timp şi 
de putere din parte»a noastră dacă vrem să 
dăm dovadă că într’adevăr avem interes în 
cele cereşti şi că suntem hotărîţi să ne adu
năm comoară în cer. Generalul William Booth, 
care a întemeiat Oastea Mântuirii şi care a 
îndeplinit o lucrare atât de nobilă pentru 
Dumnezeu, a fost întrebat despre secretul pu
terii lui. Pentru aceia cari priveau, părea ceva 
uimitor ca un om să aibă o aşa înflăcărare, 
putere, râvnă şi aşa succes în\ lucrarea lui 
pentru Dumnezeu. Iată răspunsul pe care l-a 
dat:

„Am să vă spoin secretul. 'Dumnezeu a fost 
stăpân pe tot ce este în mine. Au fost oameni 
cu cap mai mare ca al meu, oameni cu bogate 
însuşiri, dar din ziua când săracii Londrei mi 
s'au aşezat pe inimă, m.'am hotărît ca Dum
nezeu să aibă pe William Booth în întregime. 
Şi dacă e vreo putere în Oastea Mântuinii, 
aceasta se datoreşte faptului că Dumnezeu a

avut întreaga iubire a inimii mele, toată pu
terea voinţei mele, şi toată influenţa vieţii 
mele".

Va spune cineva că Generalul Booth nu şi-* 
adunat comori în cer? A idat lui Dumnezeu 
tot ce a avut, toată adorarea inimii sale, toa
tă puterea voinţei lui şi toată influenţa vieţii 
lui. Booth era interesat numai în a servi pe 
Dumnezeu. Nu paitea gândi la altceva, nu pu
tea să vadă altceva, nu putea vorbi daspre 
altceva, sau să facă altceva. Era frământat de 
un singnr lucru, asigurându-se că nu reţine 
nimic pentru a nu fi dat lui Dumnezeu.

Ce puitere nouă, ce succese noui, ce înain
tări noui s'ar vedea în mişcarea adventă dacă 
muilţimea ei de membri şi-ar cheltui hotărît şi 
entusiast inima, timpul şi voinţa pentru Dum
nezeu. Vorbim mult despre încheierea lucră
rii. Aceasta este calea pentru a o încheia. Şi 
aceasta este calea pentru a aduna comori în 
cer. Fără îndoială că o astfel de consacrare 
a vieţii ar însemna că avem mai puţin timp 
pentru a ne aduna avere pe pământ. Orele a- 
celea în plus pe care le-am folosi pentru câş
tig personal şi poate pentru a mai băga ceva 
milioane în buzunarul nostru, vor fi folosite 
pentru a lărgi hotarele împărăţiei lui Dumne
zeu. Nu vom avea atât de mulţi 'bani ca să 
cumpărăm cele mai noui bunătăţi şi inven- 
ţiuni. Dar de fapt mintea noastră nu se va 
gândi atât de mult la bunuri pământeşti.
Conse-crarea veniturilor

Urmaşul lui Dumnezeu care-şi consacră 
vieaţa şi puterile lui Dumnezeu, va consacra 
şi veniturile sale fie mari, fie mici. Se poate 
face tot aşa de bine consacrarea pungii ca şi 
a inimii. E o legătură strânsă între acestea 
două. Aceasta ne duce drept la cuvântul de 
încheiere al spuselor Domnului cu privire Ia 
comori: „Căci unde este comoara voastră va 
fi şi inima voastră”.

Aceasta este cheia întregului pasagiu şi-i 
dă accent şi însemnătate. Pasagiul poate fi ce
tit şi invers şi încă poate fi Ia fel de adevă
rat: Unde este inima voastră, acolo va fi şi 
comoara voastră. Avem nevoie de orice fel 
de ajutor pentru a ne lega inima de cer. Oa
menii cari vor merge la cer sunt aceia a că
ror inimă a şi ajuns sa fie in cer. Vrem noi 

. să ne asigurăm că interesele şi sentimentele 
inimii noastre sunt totdeauna îndreptate către 
cer? Atunci să ne aşezăm comoara în cer. Co
morile lucrează ca un magnet puternic. Ele
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pot d'trage inijna cu putere. Dacă inima va fi 
atrasă spre cer sau spre pământ aceasta de
pinde de 'locul unde avem comoara.

Sunt multe .puteri rele în lumea aceasta 
care tind să ne atragă în jos. De ce am întări 
atracţia aceasta în jos grămădindu-ne co
moara pe acest pământ? Vrem ca gândurile 
noastre să sboare fără încetare către cer? 
Vrem să avem tot mai multă putere divină 
pentru a rezista atracţiei lucrurilor pămân
teşti în aceste zile de pe urm?.Atunci să ne 
adinăm comori în cer.

Se vorbeşte prea des despre bani?

Sunt unii căroia li se pyare că prea des se 
vorbeşte deispre bani în Biserică. Dar când 
privim chestiunea aceasta de a ne da 
pe noi şi bunurile noastre, aşa cum o vede 
Sfânta Scriptură, nu vom mai găsi loc în ini
ma noastră pentru şoptirile diavolului, că a- 
dică se vorbeşte iprea des despre bani. Se 
plâng oare oamenii bogaţi ai lumii pentru 
faptul că li se dau mereu sfaturi cu privire la 
felul cum ar trebui să-şi folosească averea 
aşa fel ca să şi-o asigure? Nu. Atunci de ce 
să ne plângem noi icei care suntem în Biseri
că? Fiecare îndemn dela amvon pentru a in
vesti banii în lucrarea lui Dumnezeu, este un 
sfat cu privire la o învestire înţeleaptă şi si
gură.

In tot cunsul săptămânii lumea trage de noi 
în felurite chipuri ca să ne cheltuim banii, 

riAnunţurile din ziare şi reviste ne atrag veni
turile. In tot timpul zilei reclamele de tot fe
lul prin radio ne înfăţişează în chip auzit a- 
pelul lor iscusit. Vitrinele magazinelor fac şi 
ele cererea lor fără de glas; iar daci intrăm 
în magazin o oaste întreagă de oameni bin^ 
şcoliti în arta aceasta ne ajută să cheltuim 
cât rnai mulţi bani. Aşa mare succes au toate 
aceste mijloace de a scotoci prin buzunarele 
noastre încât la capătul lunii sau al "săptă
mânii nu mai avem nimic în buzunar. Dar 
rareori auzim pe cineva văitându-se că mereu
i se cer bani, chiar dacă îi cheltueşte pe lu
cruri pieritoare. Atunci fără îndoială, noi Ad
ventiştii de Ziua Şaptea n’ar trebui să soco
tim ca ceva nepotrivit ca reprezentanţii îm
părăţiei Iui Dumnezeu să facă apel Ia noi o- 
’dată pe săptămână să cheltuim pentru cele 
cereşti.

Domnul nu are de f-apt nevoie de banii 
noştri. Daca ar dori ar putea să schimbe mun

ţii 'în aur, sau să facă lucrarea Sa cu o legiu
ne de îngeri în loc de oameni cărora să ie plă
teşti salarii. Nu, ^Domnul nu are nevoie de 
banii noştri, dar noi avem nevoie să-i dăm. 
Avem nevoie să-i dăm pentru a scăpa de vi
ţiul egoismului care stăpâneşte inima nesfin- 
ţită. Avem nevoie să-i dăm pentru a fi scoşi 
din îngustimea eului nostru şi pentru a fi duşi 
în spirit în depărtatele ţări misionare unde 
darurile noastre, sub binecuvântarea lui Dum
nezeu, jnlătură norii întunerecului şi duc Iu- 
mina la ,cei cari şed ân -umbra morţii. Avem 
nevoie să dăm pentru ca să simţim că lucrăm 
împreună cu Dumnezeu.

Parte din taina evlaviei în planul de mân
tuire este lîndurarea Domnului nostru arătată 
în ifaptU'l că ni se dă prilej să fim împreună 
lucrători cu E1. Ce ar fi fosi: dacă nu ne-ar 
fi da't prilejul acesta? Ce ar fi fost dacă noi 
am fi fost chemaţi să şedem cu braţele încru
cişate, ca simpli spectatori, în timp ce Dum
nezeu îndeplinea marea dramă a mântuirii 
numai prin mijlocirea sfinţilor îngeri! Cum 
•ar fi ars inima în noi de -dor de a -lua şi noi 
parte Ia ea. Bucuria vieţii creştine este bucu
ria de a duce şi altuia aceeaşi experienţă fe
ricită care ne-a venit nouă. Nouă ne este dat 
privilegiul acesta, deoarece ni se 'îngădue să 
fim împreună lucrători cu Dumnezeu. Şi cum 
lucrăm cu El? Consacrând vieaţa, veniturile 
şi tot ce suntem, în slujba Lui.

Exemplul martirilor

’ Ne place să ne gândim la nobilii martiri de 
pe vremuri. Suntem mişcaţi când ne gândim 
cum au jertfit ei pentru Dumnezeu, dându-şi 
vieaţa pentru 'lucrarea Lui. Cântăm despre no
bilele lor ifapte şi zicem că suntem gata să 
mergem pe urmele lor. Dar poate deabia am 
sfârşit un imn de acesta mişcător, că diavo
lul ne şi ispiteşte să credemi că ni se cere 
prea muli: pentru lucrarea <lui Dumnezeu, că 
nu vom putea să ne cumpărăm alte covoare 
pentru casă dacă răspundem cu dărnicie la 
un apel făcut pentru misiuni.

Trebue să fie o uimire pentru îngeri să va
dă pe un Adventist căzând în faţa unei ast
fel de ispite. îngerii ştiu cum au trăit marti
rii şi că ei n'aveau covoare nici vechi nici 
noui în închisorile lor. Mulţi dintre noi ar 
trebui să cugetăm mai mult pentru a ne da  ̂
seama cum au trăit de fapt şi cum au murit 
martirii. Trebue să ne aducem aminte de cu- ,
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vintele Domnului: „Vulpile au vizuini şi pa
sările cerului au cuiburi, dar Fiul omului n'a- 
re unde să-Şi.plece ca.pul".

Dacă reţinerea de daruri de bună voie este 
semn de egoism — şi este într'adevăr — ce 
să mai spunem despre reţinerea zecimii care 
aparţine lui Dumnezeu? Cum putem aduna co
mori în cer dacă reţinem aci cele ale lui 
Dumnezeu? Cât de curios este ca oameni cari 
spun că-şi fac planul să meargă în cer, să în
şele pe Dumnezeu. E prea târziu atunci când 
vin îngerii să ia pe oameni la .cer să caute ci
neva a se pune la curent cu zecimea neplă
tită mai înainte. Sunt unii cari spun că nu-şi 
pot îngădui ş l  plătească zecimea. Răspunsul 
este că n’ar putea să-şi îngădue să n'o plă
tească.

Când nu plătim zecimea nu numai că je- 
fuim pe Dumnezeu de ace^a ce I Se cuvine, 
dar ne jefuim şi pe noi înşine de binecuvân
tările spirituale, de simţul că ne facem dato
ria, de mulţumirea de a şti că am onorat pe 
Dumnezeu prin credincioşie în datoriile pe 
cari El ni le-a pus înainte in Cuvântul’ Lui. 
Nu e mulţumire aşa de mare decât aceea de 
a şti că ne-am puiiat cinstit faţă de Dumne- 
zeu în oricare ramură de lucrare a Comunită
ţii. Nimeni n'a ajuns să aibă pace în suflet 
înşelând pe Dumnezeu. Adventistul care je- 
fueşte pe Dumnezeu de zecime pentru a plăti 
o datorie pe care o are faţă de un om, plăteşte 
un preţ prea mare pentru orice ajutor finan
ciar pe care l-ar putea câştiga în mod trecă
tor pentru o obligaţie pământească. Dacă nu 
ne facem datoria de a plăti lui Dutnnezeu 
ceea ce Ii datorim, cum putem cere binecu
vântarea Lui pentru a ne face în stare să plă
tim ceea ce datorim oamenilor?

Voturile noastre; le-am îndeplinit?
Vorbind despre purtarea cinstită faţă de 

Dumnezeu, ce putem spune despre voturile 
pe cari le-am făcut în cursul anului şi pe cari 
am făgăduit că le vom plăti înainte de în
cheierea anului? Sfârşitul anului este aci. Am 
plătit noi voturile Tioas1;re sau am luat noi 
măsuri ca să le plătim până atunci? Uneori 
gândim că votul l-am făcut înaintea Comuni
tăţii sau Conferinţei. De fapt voturile le fa
cem înaintea lui Dumnezeu, Şi să fim noi mai 
puţin credincioşi în a ne împlini angajamen
tele luate faţă de Dumnezeu de cum suntem 
faţă de o bancă sau faţă de cineva care de
ţine o ipotecă asupra casei noastre? Oare nu

va ifi nevoie ca unii din noi să ajungă la o 
înviorare a simţului cinstei de care trebue 
să dăm dovadă când e vorba de purtarea noa
stră faţă de Domnul?

Biblia de multe ori vorbeşte despre legă
turile noastre cu Dumnezeu ca având înfăţi
şarea unui contract, un legământ, o înţelege
re. Domnul ne face nouă făgăduinţe, şi noi Ii 
facem Lui. Nu prea întârziem de a cere lui 
Dumnezeu să ne plătească ce ne-a făgăduit. 
El nici nu uită de a ne da cele făgăduite. N'ar 
fi cu putinţă ca şi El să spună la fel despre 
noi, că adică noi n'am uitat niciodată de a-I 
da tot ce am făgăduit Lui şi lucrării Lui?

In lucruri de felul acesta ne este adus în 
faţă cu cea mai mare putere un fapt de cea 
mai mare însemnătate pentru vieaţa noastră 
religioasă, şi anume, că adevărata religie nu 
este numai pe o parte, că nu e numai primi-- 
re, ci este şi dare. Suntem împreună lucrători 
cu Dumnezeu, părtaşi cu El la marea sarcină 
de a salva omenirea. Statornicie şi credincio
şie plină de iubire ar trebui să fie semnul du
pă care se cunoaşte purtarea noastră faţă de 
Domnul dacă vrem să realizăm în vieaţ>a- 
noastră adevărul măreţ că vieaţa creştinilor 
este un legământ cu Dumnezeu. Profetul Moi- 
se a scris :„Când un om va face o juruinţă 
Domnului, sau un jurământ prin care se va 
lega printr’o făgăduială, să nu-şi calce cu
vântul, ci. să facă potrivit cu tot ce i-a i^ it  
din gură". Num. 30, 2.

Cât de mare este jertfa noastră?
Uneori suntem ispitiţi să credem că facem 

sacrificii mari pentru lucrarea lui Dumnezeu. 
Dar facem noi într'adevăr jertfe atât de mari? 
Suntem noi într'adevăr lipsiţi de cele tre
buincioase vieţii sau de înlesnirile cuviin
cioase pentru faptul că dăm aşa cum dăm? 
Nu! Locuinţele noastre sunt cel puţin la fel 
de bune, copiii noştri la fel de bine îmbrăcaţi, 
ca şi ai celor ce nefiind Adventişti, au veni
turi asemănătoare cu ale noeistre. Pentru ce 
se întâmplă aceasta? Răspunsul, în parte este, 
că Dumnezeu a binecuvântat restul banilor 
noştri din cauza dărniciei noastre faţă de El. 
Dar Domnul a făcut şi mai mult Când ne-fa 
salvat sufletul ne-a scăpat şi de obiceiurile 
cele rele care înghit o mare sumă de bani.

Jocul de cărţi este întins în lumea întreagă 
şi miliarde de miliarde se pierd la acest mij
loc nenorocit de pierdere de vreme. Adven
tiştii nu joacă la cărţi. Dumnezeu ne-* §că-
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pat dc aceasta în clipa când am intrat în.
Lui Băuturile îm.hâtăta^re srunt folo

site in to m l  iumea şi nODuniirat^ oiiiiapiese 
cheltiiesc pe băutură, şi mai multe miliarde 
pentru a face faţă bolilor şi tragediilor aduse 
de băutură. Adventiştii nu beau băuturi îmbă
tătoare. Dumnezeu ne-a scăpat de obiceiul a- 
ceeta în clipa când am ajuns copii ai Lui. Fu
matul este un obiceiu care consumă miliarde. 
Adventiştii nu fumează. Dumnezeu ne-a scă
pat din robia nicotinei. Teatrul, dansul şi alte 
distracţii de soiul acesta reprezintă şi ele 
mari cheltueli. Dumnezeu ne-a scăpat şi de 
acestea. Mari sume de bani sunt cheltuite de 
lume pe giuvaericale. Adventiştii nu poartă 
giuvaericale.

Din obiceiurile acestea cum şi din altele 
ne-a scăpat Dumnezeu atunci când ne-a mutat 
din împărăţia întunerecului în împărăţia Fiu
lui iubirii Sale. Ceea ce cheltueşte un ora la 
joc de cărţi, pe băutură, tutun, teatre, giuvae
ricale reprezintă o sumă mult mai mare de 
cât dă în medie un Adventist pentru lucrarea 
lui Dumnezeu. Poate că nouă ni se pare c l  
dăm mult pentru Dumnezeu, dar cheltuelile 
nimicitoare de trup şi de suflet de cari ne-a 
scăpat Dumnezeu, sunt mult mai mari.

Acum e timpul, mai mult decât oricând în 
istoria oi şcări advente să luam seama
la cuviiite/e Domauiui nostru de a ne aduM
comori în cer. Noi credem că în curând, foar
te curând, vom fi luaţi la cer, şi ca însuşi pă
mântul acesta pe care stăm acum va ajungă 
un glob de foc sub judecăţile lui Dumnezeu,
Suntem un popor care spune că mai avem un 
timp scurt în care să terminăm lucrarea Dom
nului pe pământ. Acestea sunt timpurile pe 
cari le-au prezis profeţii. Pionierii mişcării
advente au văzut mai înainte, prin credinţă, 
zilele acestea hotărîtoare. Noi trăim în timpul
lor. In zilele acestea se va împlini cuvântul 
Scripturii care zice, că oamenii îşi vor arun
ca banii la cârtiţe şi la lilieci. In zilele aces
tea trebue să aibă loc şi o mare înaintare
misionară când lumea întreagă deschide din
nou porţile larg şi ne dă cea din urmă oca
zie măreaţă de a vesti tuturor oamenilor o
solie despre care noi credem că ne-a încre
dinţat-o Dumnezeu. Intr'adevăr acestea sunt
zilele când să ne adunăm comorile în cer. 
Nu este un loc mai sigur unde să ni le adu- 
dăm. -

A  R  ’J u s

Părătăşla este prietenia cea mai strânsă pe 
care o pot lega două sau mai multe fiinţe. în
semnează vieţuire laolaltă. Se întemeiază pe 
iubire căci cuvântul prieten însemnează: .„Ci
neva care iubeşte pe un altul sau este alipit 
de el; un cunoscut foarte apropiat, un bine
voitor, un sprijinitor, un ajutător". Părtăşia 
cu Isiis, însemnează deci, iubire a unuia faţă 
de celalt, şi mai însemnează că omul este ga
ta să dea şi să se dea pentru lucrarea lui Isus 
aşa cum mai întâi Isus a dat şi S'a dat pentru 
alţii.

Secretul este iubirea

înţeleptul a spus: „Cine are miilţi prieteni 
trebue să fie prietenos, dar este un prieten 
care ţine mai mult la tine decât un frate". 
Prov. 18, 24. Isus este prietenul cel mai bun
— cel mai mare Prieten şi Binevoitor pe care 
L-a cunoscut lumea vreodată. Fiinţa Lui are

o putere de atracţie mai tare decât ar avea 
oricare altă persoană care a trăit vreodată 
pe pământ. Vorbind despre această putere. 
El zicea: „Şi după ce voiu fi înălţat de pe 
pământ, voiu atrage la Mine pe toţi oame
nii". loan 12, 32. Ce se află în Isus de face 
pe oameni să I se supună despărţindu-se de 
oricare alt stăpân, şi fiind gata să lase totul 
pentru El şi să-L urmeze prin primejdii, sa
crificii şi chiar prin moarte? Nimeni n'a vor
bit ca El. Nu cumva îi atrag frumoasele Lui 
învăţături? Nu cumva îi atrage puterea des
coperită în minunile Lui? Nu cumva îi atrage 
vieaţa Lui lipsită de păcat? Chiar şi Cea mai 
răuvoitoare cercetare nu va afla vreo greşea
lă în El. Nu cumva îi atrage frumuseţea ca
racterului Lui?

Niciuna din acestea nu va putea lămuri 
minunata putere de atracţie a Domnului Isus. 
Secretul este iubirea. El a venit în lume pen-
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tm a descoperi iubirea dui Dumnezeu. El a 
fost iubirea lui Dumnezeu întrupatâ în corp 
omenesc. Vieaţa Lui a fost numai iubire. Pe 
căile cele mai minunate El a descoperit iubâ- 
rea în tot cursul vieţii Sale. Oamenii au vă
zut-o pe chipul Lui, au simţit-o în atingerea 
Lui, şi au auzit-o în glasul Lui. Aceasta a fost 
puterea cea mare pe care ucenicii au simţit-o 
în vieata Lui. Felul Lui de prietenie întrecea 
orice fel de altă prietenie pe care o văzuse 
sau pe care şi-o închipuise ei mai înainte. 
Aceasta îi atrăgea la El şi-i făcea să-L iubea
scă atât de mult, atât de călduros. Numai iu
birea trezeşte iubire. Dragoste cu sila nu se 
poate. Oamenii pot să primească darurile tale 
ca pe urmă să te urască. Dar iubirea dă naş
tere Ia iubire; inima răspunde Ia inimă.

Părtăşia cu Isus cere asemănare de purta
re şi de dorinţe. „Merg oare doi oameni îm
preună, fără să fie învoiţi?" Amos 3, 3. Isus 
nu caută la faţa oamenilor. El niciodată nu 
Se schimbă în idealurile şi purtarea Lui. El 
este „acelaşi ieri, astăzi şi pururea". El S'a dat 
ca răscumpărare pentru toţi şi nimic nu do
reşte El mai mult, decât ca oamenii să răs
pundă la iubirea Lui, şi ca prin harul Lui să 
aducă vieaţa lor în ascultare de voinţa Lui. 
El vrea ca noi să urcăm la înălţimea vieţii 
creştini la care Se află El. Idealurile şi pur
tarea noastră trebue să ajungă la fel cu ale 
Lui. Apostolul Pavel spunea aceasta în urmă
toarele cuvinte: „Şi să-L cunosc pe El şi pu
terea învierii Lui, şi părtăşia suferinţelor Lui 
şi să mă fac asemenea cu moartea Lui". Pil.
3, 10.

Părtăşia suferinţelor

Părtăşia suferinţelor — nu este aceasta pir- 
tăşia cea mai adâncă, cea mai tare şi cea mai 
strânsă din lume? Inimile ajung într'adevăr 
să fie una când sunt aruncate în acelaşi cup
tor al suferinţelor, când sunt supuse la ace
leaşi întristări. Aţi văzut în vieaţa Domnului 
Isus cât de mişcător căuta această părtăşie? 
El însuşi a apropiat cerul de pământ, şi ne-a 
spus că e bucurie printre îngerii lui Dumne
zeu când un păcătos se pocăeşte. El a primit 
cu bucurie lucrarea şi serviciul lor. Dar când 
a fost vorba de părtăşie în suferinţă nu a aler
gat Ia îngeri, ci Ia oameni. Numai inima omu
lui putea să răspundă la suferinţele Lui. Pe 
vârful muntelui I s'au arătat Moise şi Ilie 
cari s'au coborît din cer pentru a vorbi cu El

despre suferinţa şi moartea Lui în Ierusalim. 
Iar în Ghetsemani unde în chinul Său de 
moarte picături de sudoare mari ca picăturile 
de sânge curgeau de pe fruntea Lui, cu toate 
că s'au arătat îngeri din cer pentru a-L întări, 
El S'a îndreptat către ucenicii Săi ĉu rugă
mintea: „Nu puteţi veghea cu Mine o oră?" 
Şi cu toate că Domnul a înviat şi S'a înălţat 
la cer, apostolul Pavel a strigat cu foc că so 
cotea toate ca pe un gunoi ca să poată cu
noaşte pe Hristos, şi puterea învierii Lui şi 
părtăşia suferinţelor Lui. Ei bine, atunci, şi 
noi ar trebui să avem aceeaşi ţintă şi dorinţă 
de a gunoaşte părtăşia suferinţelor Lui.

In timp ce loan Huss din Boemia era dus 
la rug să fie ars, un vechiu prieten s'a des
prins din mulţimea prietenilor, şi fără să-i 
spună vreun cuvânt i-a strâns mâna cu pute
re. A fost un fapt plin de curaj-, căci a fi prie
ten cu „ereticul" ar fi putut însemna moar
tea. Huss s'a oprit şi a spus că numai Dum
nezeu ştia cât de mult însemna pentru el a- 
cea strângere de mână în clipele acelea gre
le. Cineva îl înţelesese.

Este şi o părtăşie tainică şi personală a su
ferinţelor Sale. Noi ar trebui să o avem dacă 
vrem să fim ai Lui. Evanghelia Domnului Hris
tos este puterea lui Dumnezeu spre mântuire, 
deoarece este puterea lui Dumnezeu spre po
căinţă. In crucea lui Isus Hristos vedem pă
catele noastre aşa cum le vede Dumnezeu. 
Crucea este descoperirea îngrozitoare a ceea 
ce păcatul este şi ceea ce face. In lumina iu
birii lui Dumnezeu care străluceşte asupra 
crucii, să aducem păcatul vieţii noastre pe 
care am folosit-o atât de puţin spre bine — 
asprimea, hotărîrile grăbite şi lipsite de bu.- 
nătate, dorinţele rele, mândria, lăcomia, iu
birea dê  lume, — să aducem grămadă lucru
rile pe cari nu le-am făcut, lucrurile pe cari 
le-am făcut rău, pe cari le scuzăm aşa de les
ne, şi le uităm aşa de uşor. Să ne ridicăm 
privirea şi să vedem dacă a fost vreo durere 
ca a Lui. Când II privim pe El şi toată iubirea 
Lui atârnând pe cruce întrebăm: „Să nu în
semneze nimic faptul că Tu, Domnul nostru 
eşti copleşit de ocară şi blestem; că porţi co
roană de spini; că împotriva Ta se adună 
gloată să Te batjocorească? Să nu însemneze 
nimic faptul că Tu atârni acolo părăsit, uitat 
şi ocărît?" E ceva îngrozitor să vedem că pă
catele noastre au pricinuit toate acestea. Cu 
adevărat El a fost rănit pentru păcatele noas
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tre. A fost sdrobit pentru fărădelegile noas
tre. Răul pe Ccire 'l-au făcut inimile a împletit 
coroana dureroasă de spini. E ca şi cum mâi
nile noastre au bătut cuiele acelea şi ca şi 
cum noi am înfipt suliţa. Pare că nepăsarea 
şi nebunia noastră au strigat: „la-L de aici", 
păcatele noastre au biciuit, au lovit şi au răs
tignit pe Domnul nostru. Desigur că crucea 
Domnului Hristos ar trebui să facă păcatele 
noastre să fie atât de rele, atât de înspăimân
tătoare, încât mai bine să murim decât să-L 
mai chinuim vreodată. Această descoperire a 
iubirii Lui şi a nevredniciei noastre trebue să 
ne constrângă pe fiecare din noi să strigam în 
pocăinţă împreună cu bietul vameş: „Dumne
zeule fii milostiv mie, păcătosul", iartă-mi 
toate abaterile mele, şi ajută-mi de aci îna
inte să trăicsc pentru Tine.

Această comuniune a suferinţelor Sale tre
bue să ne constrângă la o deplină şi desăvâr
şită predare a noastră faţă de El în aşa fel 
încât mâinile noastre, picioarele noastre şi 
toată fiinţa noastră să fie date Lui, după cum 
El a fost dat pentru noi. In liniştea sfântă a 
acestui Sabat, să facem din nou şi cu toată 
inima, predarea noastră. „Vă îndemn, dar, 
fraţilor, pentru îndurarea lui Dumnezeu, să 
aduceţi trupurile voastre ca o jertfă vie, sfân
tă, plăcută lui Dumnezeu; aceasta va fi din 
partea voastră o slujbă duhovnicească". Rom.
12, 1. Cuvintele acestea nu pot fi rostite cu 
putere şi căldură mai mare decât atunci când 
sunt rostite în faţa priveliştei crucei lui Hris
tos.

Şi apoi să cugetăm cu duioşie la ceea ce 
însemnează această părtăşie a suferinţelor 
pentru Domnul însuşi. Este mângâierea şi 
mulţumirea Lui. Atunci vede El chinul sufle
tului Său şi este mulţumit. E bine că putem 
ajuta la vindecarea acestor răni ale Golgo- 
tei răspunzând la iubirea Lui şi predându-ne 
Lui cu totul. Dacă am putea întreba pe Dom
nul: „Din toată Istoria omenirii şi din toate 
faptele, care bucurie este mai plăcută pentru 
Tine?" fără îndoială că El va răspunde: „Cel 
mai ales lucru în cer şi pe pământ este să vii 
într'o lume a păcatului, şi să o poţi scăpa din 
blestemul ei, şi cu toate acestea .sl duci pe 
oameni la pocăinţă; să ierţi şi totuşi să umpli 
■sufletul de ură faţă de răul pe care l-au fă
cut; să rosteşti iertarea şi cu toate acestea 
«ă-i faci pe oameni să urască păcatul mafii 
mult pentrucă i-ai iertat decât dacă ar fi fost

pedepsiţi sau decât dacă a r  fi a v u t  să sufo- 
Te'  ̂ Fără îndoială aci este biruinţa înţelepcii»- 
liii şi a iubirii lui Dumnezeu. Aceasta esta 
bucuria Lui realizată în însăşi părtăşia ctif©- 
T i n ţ e l o r  Lui.

Părtăşia în vieţuirea împreună
• Părtăşia cu Isus însemnează vieţuirea îm
preună cu El. Ni se spune despre Moişe: 
‘„Domnul vorbea cu Moise faţă în faţă/ cum 
vorbeşte un om cu prietenui lui"'. Ex. 33, 11. 
O astfel de împreună vieţuire este la îndemâ
na oricărui copil al lui Dumnezeu de astăzi. 
El ne îndeamnă „să ne apropiem cu deplină 
încredere de scaunul harului". Ebr. 4, 16, O 
astfel de împreună vieţuire poate să crească 
şi să ajungă o adevărată părtăşie numai a- 
tunci când rugăciunea ajunge „deschiderea 
inimii înaintea lui Dumnezeu, ca înaintea u- 
nui prieten". împreuna vieţuire nu este ceva 
de unul singur. Pri,etenul vorbeşte cu prieten. 
Nu e loc pentru iubire de .sine. Prietenia se 
păstrează numai prin dare şi primire. Acela 
care are cel mai puţin de dat, e cel mai sâr-* 
guincios la primit. De aceea, am face bine da
că am folosi mai mult timp ascultând la Isus, 
decât vorbind către El. O astfel de împreună 
vieţuire este bine ilustrată de următoarea în
tâmplare:

Profesorul J. A. Bengel, învăţător într'o 
şcoală de băieţi, era foarte mult iubit de ele
vii lui, deoarece' se deosebia atât de mult de 
ceilalţi profesori. El ţinea totdeauna cu hotă- 
rîre la principiu, şi cu toate acestea era tot
deauna plin de înţelegere, simţind cu alţii şi 
‘bun în purtarea lui cu băieţii. într'o zi o gru
pă de băieţi au vrut să se asigure ei, dacă ar 
fi fost cu putinţă, care era taina purtării lui 
atât de deosebită. Unul din băieţi a fost pus 
de ceilalţi să meargă acasă la profesorul Ben
gel şi să se ascundă undeva după o perdea, 
de unde să poată observa felul de vieaţă al 
profesorului, când era singur în casă la el. 
Copiii lui Bengel erau mari şi locuiau fiecare 
în casa lui, iar soţia lui murise de curând şi 
el rămăsese isingur.

Ştiind că uşile erau totdeauna deschise la 
casa lui Bengel, tânărul se duse acolo spre 
seară, şi se ascunse în locul plănuit aşteptând 
ca nu după multă vreme să sosească profeso
rul lui. Dar profesorul Bengel nu veni decât 
târziu noaptea deoarece fusese reţinut în altă 
parte. Băiatul era obosit de atâta rămânere 
în picioare. Dar nu îndrăsnea să se mai mişte.
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Profesoral î;i scoase ^betele ş’ îşi puse oan- 
tofii d'i c^5â. Apoi tzâse an scaun lâjgă ma
să, deschise Biblia şi începu să citească. Ceti, 
’timp de o ori şi douăzeci de minute, cari pă
reau băiatului care stătuse acolo în picioare 
timp de câteva ore, un timp ce nu se mai sfâr
şeşte. Apoi fără de formă şi ceremonie, dar 
cu toate acestea foarte cuviincios şi evlavios 
îşi plecă fruntea pe braţele sale pe masă şi 
rosti cu glas tare: „Iţi mulţumesc Doamne 
Isuse, că suntem la fel de b̂uni prieteni ca şi 
mai înainte. Noapte bună". închise cartea 
şi se duse la culcare, iar băiatul se strecură 
afară pentru a povesti camarazilor săi cele 
întâmplate.

Printr'o astfel de împreună vieţuire Dom
nul Isus ajunge să fie simţit în tovărăşia Lui 
cu noi. Zinzendorf în copilărie obişnuia să 
scrie bileţele Mântuitorului, şi le arunca pe 
fereastră, cu încrederea că El le va lua. Mai 
târziu în vieaţă, atât de puternică era cre
dinţa lui în prietenia lui Hristos, încât odată 
când era pe drum, trimise pe însoţitorul său 
înapoi pentru ca el -să poată convorbi mai li
ber cu Domnul, cu care vorbea cu glas «tare.

Şcoala Domnului Hristos

Oridecâteori ise formează o astfel de părtă- 
şie cu Isus II vom auzi spunând: „Luaţi jugul 
Meu asupra voastră şi învăţaţi dela Mine; 
căci Eu sunt blând şi smerit cu inima, şi veţi 
afla odihnă pentru sufletele voastre". Mat. 11, 
29. învăţăm dela El printr'o cercetare îngrijită 
cu rugăciune a Cuvântului Său. In El ni se dă 
îndemnul: „Să aveţi în voi gândul acesta ca
re era şi în Hristos Isus". Filip. 2, 5. In El nu 
era iubire de sine. El a venit în lumea acea
sta să caute să mântuiască ce era pierdut. El 
nu S'a lăsat împiedecat de nimic pentru a rea
liza lucrul acesta. Adesea a spus că nu are 
timp pentru altceva. El spunea: „Mâncarea 
Mea este să fac voia Aceluia care M'a trimis 
şi să împlinesc lucrarea Lui". loan 4, 34. „Căci 
M'am pogorît din cer ca să fac nu voia Mea, 
ci voia Celui ce M'a trimis”. loan 6, 38.

Părtăşia cu Isus ne va ajuta să ajungem ca 
El. Privindu-L suntem schimbaţi după chipul 
LuL Luând Cuvântul Lui în vieaţa noastră şi 
ţinându-ne de învăţăturile Lui, luând în stă
pânire făgăduinţele Lui, ne facem pBrtaşi de 
firea Sa dumnezeiască. De aceea pasiunea 
Tieţii Sale va fi pasiunea noastră. Trebue să 
•e  întâmple aceasta! Cea mai mare bucurie a

noastră va fi =̂1 avem parte la lucrarea Lui
de j  5câaa pe d\i:i deia păcat ;.i ajutair' pe 
orice cale cu putinţă să se încheie iucraiea 
Evangheliei în toată lumea.

' In şcoala Domnului Hristos sunt anumite 
cursuri cari trebue să fie învăţate ca în ori
care altă şcoală. Scopul hotărît pentru care a 
venit Domnul Hristos în lumea aceasta a fost 
să „mântuiască pe poporul Său de păcatele 
lor". Elevii de sub conducerea Lui trebue să 
la parte la lucrarea aceasta. Răspunderea 
noastră ca creştini nu e un curs facultativ, a- 
dică pe care să-l învăţăm dacă ne place. E 
un curs obligatoriul Face parte din cele care 
trebue să fie îndeplinite în vieaţa de creştin. 
Isus, Directorul nostru, zice urmaşilor Săi: 
„Mergeţi", şi, „voi sunteţi martorii Mei". As
cultarea de poruncile acestea va însemna, 
poate,- să facem lucrările cele mai umile şi 
cele mai înjositoare, sau să mergem în locu
rile cele mai depărtate ale pământului şi să 
îndrâsnim a face lucrările cele mai grele 
pentru El. Dar „Mergeţi" fie aproape fie de
parte, însemnează părtăşie cu El, deoarece 
El a făgăduit: „Iată, Eu sunt pururea cu voi, 
chiar până la sfârşitul lumii". Mat. 28, 20.

Dar noi nu putem mărturisi pe Doronul 
Hristos, sau să-L facem cunoscut dacă nu-L 
cunoaştem pe deplin. In alte cuvinte noi nu 
putem câştiga pe alţii la Hristos, dacă sun
tem străini de El. Când părtăşia noastră cu 
Isus este adevărată şi din toată inima, chiar 
fără să ne mai gândim, vom descoperi aceasta 
în faţa altora.

O fetiţă de şase ani a fost dusă de grabă 
la spital .pentru operaţie în urma unui atac 
acut de apendicită. Totul se pregătise în ca
mera de operaţie, iar medicul veni pentru a 
face operaţia. Dorind să nu-şi sperie mica 
pacientă, zise: „Acum suntem gata de opera
ţie, dar înainte de a face aceasta am vrea ca 
tu să adormi, şi 'îţi vom da să respiri o docto
rie care te va ajuta să adormi".

Privinci în faţa doctorului fetiţa zise: „Dacă 
trebue să dorm, trebue să spun mai întâi ru
găciunea, căci eu  totdeauna spun rugăciunea 
înainte de -a mă culca".

„Foarte bine", răspunse doctorul. lax fetiţa 
cu toate durerile ei, se întoarse, îngenunche 
pe masa de operaţie şi spuse rugăciunea ei 
de culccire, copilărească.
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După ce termină, se întoarse iarăşi pe spa
te şi spuse doctorului: „Acum sunt gata să 
adorm".

După operaţie doctorul se duse acasă, dar 
se duse un alt om decât fusese înainte. A 
doua zi dimineaţa se înapoie la spital să-şi 
vadă mica pacientă, şi spuse surorilor: „Fe- 
eu trebue să am părtăşia aceasta. Şi aseară 
Eu nu m'am mai rugat de când eram copil. 
Dar când am văzut devoţiunea credincioasă 
a acestui copil faţă de Dumnezeul ei şi dul
cea părtăşie c-e are cu Isus, mi-am spus că şi 
eu trebue să am părtăşia aceasta. Şi aseară 
am îngenunchiat lângă patul meu şi mi-am 
predat din nou vieaţa în slujba lui Hristos. 
De aci înainte vreau să-L servesc pe El".

Părtăşie în biruinţă

Isus ne cunoaşte cât de slabi suntem. „Cum 
se îndură un tată de copiii lui, aşa Se îndură 
Domnul de cei ce se tem de El. Căci El ştie 
din ce suntem făcuţi; îşi aduce aminte că 
suntem ţărână. Ps. 103, 13. 14. Cunoscând slă
biciunile şi nedestoinrcia noastră, El S'a stră
duit fără încetare, dela căderea omului în pă
cat, să ne pună totul la îndemână pentru a 
ne aduce din nou la vechea părtăşie cu El. 
Isus S'a dat înainte de întemeierea lumii, şi la 
vremea potrivită a venit în lume în chip ome
nesc pentru a dovedi înaintea universului că 
iera cu putinţă ca omul, prin harul şi puterea 
lui Dumnezeu, să trăiască fără păcat. Isus 
spunea: „Dela Mine însumi nu pot face ni
mic". loan 5, 30. A socotit de nevoie să adu
ne ca pe o comoară Cuvântul lui Dumnezeu 
In inima Sa pentru ca să poată întâmpina bi
ruitor pe vrăjmaş. Iar când lupta se făcea mai 
dârză el petrecea nopţi întregi în rugăciuni 
cu strigăte tari cerând ajutor şi îndrumare 
care să-L facă în stare să fie deplin biruitor. 
Vieaţa pe care a trăit-o El aci a fost grea; 
„Căci n'avem un Mare Preot, care să n'aibă 
milă de slăbiciunile noastre; ci unul care în 
toate lucrurile a fost ispitit ca şi noi, dar fără 
păcat". Ebr. 4, 15. La încheierea lucrării Lui 
pământeşti El putea să spună: „In lume veţi 
avea necazuri, dar îndrăsniţi, Eu am biruit- 
lumea". loan 16, 33.

Domnul Isus ştie cât de tare este curentul 
care se îndreaptă împotriva noastră; cât de 
greu este să te lupţi cu vrăjmaşii din afara şi 
trădătorii dinăuntru. El a avut să Se lupte cu 
acelaşi curent, să dea piept cu aceiaşi vrăj
maşi, dar prin harul Tatălui, a biruit. Şi, a

cum, e gata să ne ajute, căci .prin faptul că 
El însuşi a fost ispitit în ceea ce a suferit 
poate să vină în ajutorul celor ce sunt ispi
tiţi". Ebr. 2, 18.

Unii din voi au de suferit poate mici per
secuţii pentru Domnul Hristos, cu atât mai 
greu de suferit, pentrucă sunt mici. Eşti vor
bit de rău pe nedrept; prietenii se despart d© 
tine din cauza Domnului Hristos. Ca şi uceni
cii după ce fuseseră bătuţi de sinedriu, mergi 
bucurându-te că ai fost socotit vrednic să su
feri ocară pentru Numele Lui. Iată prilejul 
de a cunoaşte pe Isus aşa cum altfel nu L-ai 
fi putut cunoaşte.

Când totul merge bine, sau când lupta se 
îndârjeşte ţine-te lipit de Isus. El niciodată 
nu e departe de vreunul dintre noi. Făgăduin
ţa Lui plină de asigurare zice: „Nu te teme, 
căci Eu sunt cu Tine; nu te uita cu îngrijo
rare căci Eu sunt Dumnezeul Tău; Eu te în
tăresc, tot Eu îţi vin în ajutor. Eu te spriji- 
nesc cu dreapta Mea biruitoare". Isa. 41, 10. 
Primejdia pentru noi este de a ne crede că 
stăm bine. Poate credem că n'avem nevoie 
de ajutorul şi de părtăşia Lui. Dar nimeni nu 
e în siguranţă nici măcar o zi sau o oră da
că nu se ţine de mâna Domnului care să-L 
călăuzească. Foarte mulţi creştini sunt ca 
băieţelul care a vizitat într'un Sabat aduna
rea noastră. Văzând că atât el cât şi părinţii 
lui erau vizitatori, unul din predicatori a mers 
către dânşii şi după ce s'a recomandat, i-a 
saliitat, şi a invitat pe copil să meargă jos la 
grădiniţa de copii. Băieţelul spuse: „Da, dom
nule, merg bucuros". „Foarte bine", răsipunse 
predicatoruL „Vino cu mine şi am să-ţi arăt 
drumul". Ieşind pe sală predicatorul întinse 
mâna şi-l apucă de mână, dar băieţelul î î 
trase mâna şi vorbi semeţ: „Pot să merg sin
gur". Ajunseră la scările ce dubeau la sub
sol şi începură să coboare, când un bărbat se 
apropie din întunerecul sălii de jos. Deodată 
băieţelul se alătură strâns de predicator şi 
întinse mâna în sus zicând: „Te rog, ia-mă 
de mână".
' Astăzi Domnul Isus ne spune: „Nu vrei să 
(Strigi acum la Mine: ,Tată, Tu ai fost Priete
nul tinereţii mele!'" Ier. 3, 4. Să răspundem 
la această chemare plină de milă şi să ne pre
dăm cu totul purtării Sale de grijă. Fie ca 
părtăşia noastră cu Isus să fie adevărată şi 
statornică „deoarece suntem mai mult decât 
biruitori, prin Acela care ne-a iubit". Rom.
8, 37.



„Intră în corabie, tu şi toată casa ta"
J. L. McELHANY

„Damnul a zis J/ui Noe: ,Intră în corabie, tu 
ţi toată casa ta; căci te-am văzut fără priha- 
m& înaintea Mea în neamul acesta de oameni'. 
Noe a /făcut tot ce-i poruncise Domnul. . .  Şi 
Noe a intrat -în ^corabie cu fiii isăi, cu nevas- 
tă-sa şi cu nevestele fiilor săi, din pricina a- 
pelor potopului". Gen. 7, 1. 5. 7.

•

Cele arătate în acest text biblic au fost în
tâmplarea cea mai de pe urmă care a pus ca
păt lumii dinainte de potop. Multă vreme, 
răbdarea, îndurarea şi mila lui Dumnezeu se 
luptase cu un neam rău de oameni. In cele 
din urmă a mărginit la o sută douăzeci de ani 
timpul cât mai puteau fi puşi la încercare.

„Atunci Domnul a zis: ,Duhul Meu nu va 
rămânea pururea în om, căci şi omul nu este 
decât carne păcătoasă: de aceea zilele lui vor 
fi de o sută douăzeci de ani. . Domnul a vă- 

^zut că răutatea omului era mare pe pământ 
şi Sa  mâhnit în inima Lui. Şi Domnul a zis: 
,Am să şterg de pe faţa pământului pe omul 
pe care l-am făcut, dela om până la vite, pâ
nă la tâjîtcare şi până la pasările cerului; 
căci îmi pare rău că i-am făcut'. Dar Noe a 
căpătat milă înaintea Domnului". Gen. 6, 3.
5. 7. 8.

Noe a folosit cei o sută douăzeci de ani 
predicând neamului aceluia nepocăit şi fă
când corabia. El a crezut Cuvântul lui Dum
nezeu, în ciuda faptului că pâjiă atunci 'nu 
fusese nimic în natură care să sprijinească 
ideea că lumea ar putea fi acoperită de un 
potop de apă. încrederea lui şi credinţa lui 
neîndoelnică au avut ca urmare ascultarea 
de toate poruncile lui Dumnezeu. „Aşa a şi 
făcut Noe: a făcut tot ce-i poruncise Dumne
zeu". Gen. 6, 22.

In cele din urmă corabia a fô ît gata, cei o 
sută douăzeci de ani s'au sfârşit. Din nou 
Domnul a spus lui Noe: „Intră în corabie, tu 
şi toată casa ta". In tot acel timp îndelungat 
Noe şi familia lui munciseră şi sacrificaseră 
împreună la clădirea corăbiei. Toate bunurile 
lor pământeşti se topiseră în lucrare. Nu le 
mai rămăsese ilimic ce să-i lege de lume. Ei 
vedeau în corabie mijlocul mântuirii acelora 
cari prin credinţă îşi sprijină nădejdea pe si
guranţa Cuvântului lui Dumnezeu.

Izbânda lui Noe de a-şi salva familia dela

pieire împreună cu oamenii dinainte de po
top ,s'a -întemiat pe faptul că el şi-a pus cre
dinţa la lucru. El a răspuns la fiecare cerere 
a Domnului. înconjuraţi de stricăciunea cea 
mai de rând şi-a ţinut familia deosebită şi în 
acelaşi timp ei s'au devotat luicrării pe care 
le-o pusese înainte Dumnezeu. Când a venit 
chemarea cea mai de pe urmă de a intra în 
corabie şi să afle acolo, scăpare de furtuna 
gata să vină, ei au fost gata să răspundă.

Serva Domnului ne-a lăsat o descriere ui
mitoare şi vie a timpurilor şi întâmplărilor lui 
Noe. îndemnăm din toată inima să fie cerce
tate cu multă luare aminte cele de mai jos:

„Prin credinţă Noe, când’ a fost înştiinţat 
de Dumnezeu despre lucruri cari încă nu se 
.vedeau, şi, plin de o teamă sfântă, a făcut un 
chivot ca să-şi scape casa; prin ea, el a osân
dit lumea, şi a ajuns moştenitor al neprihă
nirii care se capătă prin credinţă". In timp ce 
Noe da lumii solia sa de avertizare, faptele 
lui mărturiseau despre sinceritatea lui. In fe
lul acesta credinţa lui a fost făcută desăvâr
şită şi scoasă la iveală. El a dat lumii exem
plu de ceea ce însemnează a crede întocmai 
cele spuse de Dumnezeu. Tot ce a avut, a 
cheltuit pentru corabie. Când a început să ri
dice corabia aceea uriaşă pe pământ uscat, 
oamenii au venit cu grămada din toate părţile 
pentru ca să vadă priveliştea aceea nemaicu
noscută, şi să asculte cuvintele stăruitoare, 
şi calde ale ciudatului predicator. Fiecare lo
vitură dată la corabie era o mărturie pentru 
oameni . . . .

„Dar Noe stătu ca o stâncă în mijlocul fur- 
tunei. înconjurat de-râsul şi batjocura oame
nilor, el ieşia şi mai mult la iveală prin sfânta 
lui purtare şi prin credincioşia lui neclintită. 
Cuvintele lui erau însoţite de o ,putere; deoa
rece ele erau glasul lui Dumnezeu ce vorbea 
omului prin servul Său. Legătura cu Dumne
zeu îl făcea puternic în tăria puterii nemăr
ginite, în decursul celor o sută douăzeci de 
ani cât glasul lui solemn a izbit urechile nea
mului aceluia cu privire la lucruri, cari atât 
cât putea judeca mintea omenească, erau cu 
neputinţă.

„Lumea dinainte de potop zicea că de sute 
de ani legile naturii nu se schimbaseră. Se-
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zoanel# veneau iineile după altele la rârudul la pocăinţă, şi în felul acesta să scape de ni-
loT. Până aci nu căzuse ploaie, pământul fuse- micirea ce-i ameninţa. Când se apropie tim-
se umezit de o ceaţă sau de rouă. Râurile nu pul celei de a doua arătixi a Domnului Hiis-
trecuseră niciodată de malurile lor, ci îşi du- tos, Domjiul trimite pe servii Săi cu înştiin-
seseră apele în siguranţă în mări. Legi ne- ţarea ca lumea să se pregătească pentru acest
schimbătoare opriseră apele de a da peste mare eveniment. Mulţimea a trăit în neascul-
maluri. Dar aceşti gânditori nu recunoşteau tare de legea lui Dumnezeu, şi acum El plin
mâna Aceluia, care ţinuse apele pe loc, zi- de milă îi chiamă să asculte de cuvintele ei
când: „Până aci să vii, şi mai departe nu", sfinte. Tuturor acelora cari leapadă păcatele
— Patriarhi ,şi Profeţi, p. 95, 96. lor prin pocăinţă faţă de Dumnezeu şi credin-

„Pe măsură ce timpul trecea, fără ca după Domnuil Hristos, li ise oferă iertare,
cât părea, să aibă loc vreo schimbare în na- multora li se pare că se cere un isacrifi-
tură, oameni a căror inimă tremurase de tea- prea mare ca să se 1-âse/ de păcat. Din
mă, începură să «se liniştească din nou . . .  Se că vieaţa lor nu este în armonie cu
ţinură mai departe de petrecerile şi mesele P^iricipiile curate ale ^vernării morale a lui
lor îmbuibate; mâncară şi băură, sădiră şi t)yniriezeu, ei leapădă înştiinţările Lui, şi tă-
clădiră, făcând p'lanuri cu privire la câştigu- S^duesc autoritatea \legii Sale*". — Patriarhi
rile ce nădăjduiau să aibă în viitor; şi se dă- Profeţi, p. 102.
dură la o nelegiuire şi mai mare, şi la nepă- „Pe măsură ce se încheia timpul de probă,
sare despreţuitoare faţă de cerinţele lui Dum- oamenii dinaintea potopului se dedeau la jo-
nezeu, pentru ca să dovedească înaintea ce- curi şi petreceri aţâţătoare. Cei cari aveau
lorlalţi că ei nu se tem de Cel Veşnic. Mai putere şi influenţă se străduiau să ţină mintea
ziceau că dacă ar fi ceva adevăr în cele spu- oamenilor preocupată cu veselie şi petreceri,
se de Noe, oamenii renumiţi — înţelepţii, pri- ca nu cumva vreunul să fie mişcat de ultima
cepuţii, oamenii mari, — ar ipricepe lucru- solemnă avertizare. Nu vedem repetându-se a-
rile". — fid. p. 97. celeaşi lucruri în zilele noastre? In timp ce

„Domnul a zis lui Noe: ,Intră în corabie, servii lui Dumnezeu vestesc solia că sfârşitul
tu şi toată casa ta; căci te-am văzut iără pri- tuturor lucrurilor s'a Apropiat, lumea este a-
hană înaintea Mea în neamul acesta de oa- dâncită în jocuri şi căutare de plăceri. Un
meni'. Cuvintele de înştiinţare ale lui Noe şir nesfârşit de aţâţări dă naştere la nepăsare
fuseseră lepădate de lume, dar influenţa şi faţă de Dumnezeu, şi împiedecă pe oameni
pilda lui avuseseră ca urmare o binecuvân- 'de a fi impresionaţi de singurele adevăruri
tare pentru familia s a  ,Ca o răsplătire a ere- 'care pot să-i scape de nimicirea ce vine". —
dincioşiei şi integrităţii sale, Ihimnezeu a sal- p. 103.
vat pe toţi membrii familiei lui împreună cu ' Ca o solemnă avertizare pentru toţi aceia
el. Ce încurajare pentru credincioşie din par- ‘care zic în inima lor: „Domnul meu întârzia-
tea părinţilor!" — Id., p. 98. ză", s'au scris rândurile acestea mişcătoare.

In drumul urmat de cercetările noastre de 'Ele ar trebui să fie adânc cercetate de fieca-
astăzi trebue să privim la învăţătura scoasă 're credincios:
din cele petrecute pe timpul lui Noe, de Dom- . ^ ŝervul cel rău zice în inima lui: ,Domnul
nul Isus. Arătând întâmplările acelea ca o zăboveşte să vinăl' El nu spune că Hris-
preînchipuire a propriei Sale a doua veniri, ;j-Q,g veni. El nu ia în râs ideea celei de
Mântuitorul -spuse: ^ doua veniri a Lui. Dar în inimă, prin purid-

„Cum s'a întâmplat în zilele lui Noe, aido- rea şi cuvintele lui, el declară că venirp^
ma se va întâmpla şi la venirea Fiului omului. Domnului întârziază. El izgoneşte din mintea
In adevăr, cum era în zilele dinainte de po- altora convingerea că Domnul vine în curând,
top, când mâncau şi beau, se însurau şi se Influenţa lui face pe oameni să zăbovească
măritau, până în ziua când a intrat Noe în lucrurile cu o prefăcută şi nepăsătoare încre-

I

corabie, şi n'au ştiut nimic, până când a venit dere. Ei sunt întăriţi în vieaţa lumească şi 
potopul şi i-a luat pe toţi, tot a ^  va fi şi la nepricepere. Pasiuni fireşti, gânduri stricate, 
venirea Fiului omului". Mat. 24, 37—39. ajung să le stăpânească mintea. Servul cel

înainte de potop, Dumnezeu trimise pe Noe rău mănâncă şi bea cu beţivii, se uneşte cu 
să înştiinţeze omenirea, ca oamenii să fie duşi lumea în căutarea de iplăceri. El bate pe cei



împreună slujitori cu el, acuzând şi condam
nând pe cei cari sunt credincioşi faţă de Dom
nul lor. Ei se amestecă cu lumea. Cei cari le 
seamănă calcă legea la fel. E o asemănare 
grozavă. împreună cu lumea el este prins în 
laţ. ,Stăpânul robului aceluia va veni în cea
sul pe care nu-1 ştie, îl va tăia în două, şi 
soarta lui va fi soarta făţarnicilor'.

„Dacă nu veghezi, voiu veni ca un hoţ, şi 
nu vei şti în care ceas voiu veni peste tine*. 
Venirea lui HrLstos va fi o surpriză pentru 
învăţătorii mincinoşi. Ei zic: ,Pace şi linişte!' 
Ca şi preoţii şi învăţătorii dinaintea căderii 
Ierusalimului, ei caută ca Biserica să se bu
cure de prosperitate şi slavă pământească. Ei 
Interpretează semnele timpului ca voind să 
vestească aşa ceva. Dar ce zice cuvântul In
spiraţiei? — „O prăpădenie neaşteptată va ve 
ni peste ei'". Asupra tuturor acelora cari fac 
din lumea aceasta locuinţa lor, Ziua Domnu
lui va veni ca un laţ. Ea vine ca un hoţ pe 
-furiv-

„Lumea, plină de răscoală şi de plăceri ne
legiuite, a adormit în siguranţă trupească. Oa
menii îndepărtează venirea Domnului. Ei râd 
‘de avertismente. Cu îngâmfare se spune* 
•,Toate rămân cişa cum erau dela începutul 
•zidirii". „Mâine vom face tot ca azi, ba încă 
şi mai răul*' Ne vom da şi mai mult la căuta
rea de plăceri. Dar Hristos zice: „Iată, Eu vin
'ca un ho‘ţ'\ Tocmai în timpul când lumea în
treabă cu batjocură: „Unde este făgăduinţa 
venirii Lui?" semnele acestea se împlinesc. In 
»timp ce se strigă: „Pace şi linişte!" prăpăde- 
nia neînlăturată vine. Când batjocoritorul, cel 
care leapădă adevărul, a început să privească 
lucrurile cu uşurătate; când oamenii caută să 
$acă bani fără a ţine seama de principii; când 
cercetătorul caută cunoştinţe de tot felul dar 
niimai din Biblie nu, Hristos vine ca un

«

' „Totul se agită în lume. Semnele timpului 
€6 simt în tot locul. Evenimentele gata să aibă 
îoc aruncă mai înainte umbrele lor. Spiritul 
iui Dumnezeu e în curs de a se retrage de pe 
pământ, şi nenorocire vine după nenorocire 
pe apă şi pe uscat. Au loc furtuni mari, cu
tremure de pământ, incendii, înnecuri, crime 
de toate felurile. Cine poate ceti viitorul? Un
dei este sig^uranţa? Sig:uraiita nu e  în nimic 
din cele pământeşti sau omeneşti. Oamenii se 
grupează cu grăbire sub stindardul ce şi-au 
ales. Nelegiuiţii urmăiesc mişcările conducă

torilor lor. Unii aşteaptă, priveghează şi • lu
crează pentru arătarea Domnului nostru. Al
ţii se aliază sub conducerea generală a primu
lui mare apostat. Puţini sunt cei cari cred din 
toată inima şi din tot sufletul că avem să ne 
ferim de iad, şi că avem de câştigat un cer.

„Criza se furişează asupra noastră. Soarele 
străluceşte pe cer, trecând pe căile lui obiş
nuite, şi cerurile încă mai spun slava lui Dum
nezeu. Oamenii încă mai mănâncă şi beau, 
•sădesc şi zidesc, se căsătoresc şi căsătoresc 
pe alţii. Comercianţii încă mai cumpără şi 
vând, oamenii încă se mai aruncă unii asupra 
-altora, luptându-se pentru locul cel mai de 
'■frunte. Iubitorii de plăceri încă «e mai duc 
'CU grămada la teatre, alergări de cai, la jo
curi de noroc. Stăpâneşte cea mai mare exci
tare, şi cu toate acestea timpul scurt de pro
bă e aproape să se încheie, şi fiecare caz e 
aproape de veşnica hotărîre. Satana vede că 
timpul lui e scurt. El a pus pe toţi agenţii lui 
îa lucru pentru ca oamenii să fie amăgiţi, în- 
•şelaţi, ocupaţi şi hipnotizaţi, până va trece 
ziua cercetării şi uşa milei se va închide pen
tru totdeauna.

„Cu solemnitate ni se aduc de-a-lungul vea
curilor cuvintele Domnului rostite pe Mun
tele Măslinilor: ,Luaţi seama la voi înşivă ca 
nu cumva să vi se îngreuneze inimile cu îm- 
iDuibare de mâncare şi băutură, şi cu îngrijo
rările vieţii acesteia; şi astfel ziua aceea să 
vină fără veste asupra voastră'. ,Veghiaţi dar 
•în tot timpul şi ragaţi-vă ca să aveţi putere 
să scăpaţi de toate lucrurile acestea, cari se 
vor întâmpla, şi să staţi în picioare înaintea 
•Fiului Omului'. — Hristos, Lumina lumii, pp. 
•540. 541.

' Cuvintele .acestea sunt sguduitoare şi so- 
Ifemne. Se îndeplinesc pretutindeni în jurul 
nostru. Ne aflăm chiar în mijlocul acestor în
tâmplări. După cum Noe şi familia lui au trăit 
'în zilele dela sfârşitul lumii dinainte de po
top, la fel astăzi noi trăim în zilele dela în
cheierea timpului de probă al lumii. In cu- 
rând uşa harului se va închide pentru tot
deauna. La fel după cum Noe şi familia lui au 
aflat scăpare numai intrând în corabie, la fail 
•şi noi astăzi atât ca persoane cât şi ca fam.ilii 
putem afla refugiu, siguranţă şi mântuire nu
mai la El, şi în ascultare neprecupeţită de 
Domnul Isus vine curând. El ne-o spune, cu- 
Vântul Lui o descoperi# Semnele timpului în
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curs de împliniră ne-o dovedesc. Ca şi Noe 
noi trebue să ne trăim credinţa. Astăzi ar tre
bui să auzim chemarea lui Dumnezeu: „Intră 
în corabie, tu şi toată casa ta".

Aceasta este o chemare pentru părinţi să-şi 
adune familia în jurul lor, sa adăpostească şi 
ş̂ă ferească pe copiii lor de plăcerile, obiceiu
rile şi umblările lumii, stricătoare şi nelegiui
te. Niciuna din acestea nu va putea fi adusă 
în împărăţia lui Dumnezeu. Cei cari se agaţă 
de lucrurile acestea, sau cari nu-şi ţin fami
lia adunată laoparte de ele, fac aceasta cu pri
mejdia propriului lor suflet şi cu primejdia 
sufletului copiilor lor.

Adventiştii de Ziua Şaptea ştiu tot atât de 
bine ca şi Noe, ce aşteaptă Dumnezeu dela 

' T îo i  în aceste ceasuri de pe urmă ale omenirii. 
'Ar trebui să fim pe deplin treziţi şi alarmaţi 
cu privire la primejdia ce se iveşte pe urma 
neglijenţei, amorţelei şi nepăsării noastre în 
privinţa aceasta. Bogăţia, poziţia, starea so
ciali, reputaţia, învăţătura, diplomele, toate 
acestea n'au nicio valoare dacă trecem cu ve- 
‘derea chemarea Jui Dumnezeu de a intra în 
corabie; dacă refuzăm sau chiar dacă trecem 
cu vederea de a face cele ce El ne spune.

‘ Această prelegere vine la sfârşitul Săptă
mânii acesteia de Rugăciuni. SI se încheie 
ea fără de a face o alegere solemjiă între lu-î 
me şi Domnul? Să se încheie înainte ca fie
care să se pocăiască de păcatul de a neglija 
’să-şi adune familia afară din,lume şi de a o 
aduce în corabia adevărului divin? N'ar fi bi- 
ne ca adunarea de azi să se încheie cu un 
nou botez al Duhului Sfânt, însoţită de o în
toarcere din inima la Dumnezeu? N'ar trebui 
să se încheie cu o nouă consacrare din par
tea fiecărui părinte, şi din partea fiecărui co
pil, ca şi din partea fiecărui credincios, pentru 
o vieţuire sfântă şi evlavioasă,în aceste zile 
de pe urmă?

' E dorinţa fiecăruia dintre noi să-şi consa
cre din nou inima şi vieaţa -lucrării şi slujirii 
lui Dumnezeu? Este dorinţa fiecăruia dintre 
noi ca înainte de a încheia adunarea aceasta 
■să tragă o linie hotărîtă între lucrurile lumii 
şi acelea cari ne pregătesc în vederea intră
rii în împărăţia lui Dumnezeu?

.„Intră în corabie, tu şi toată casa ta".

’ „Fiţi dar şi voi gata, căci în ceasul acela în 
care nu vă gândiţi va veni Fiul omului".
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